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Dogodki
prihodnjega tedna;

Prireditve v čast
29. novembra

največJI praznik 
jugoslovanskih 
narodov

29. november — Dan republike — 
je praznik vseh narodov Jugoslavije, 
njihove moči in sposobnosti, njihovega 
novega življenja, praznik njihove bor
be za lepšo bodočnost in za izgradnjo 
socializma.

Borba naših narodov za ustvaritev 
in zgraditev državne skupnosti je 
označena predvsem z dvema velikima 
zgodovinskima dnevoma: 29. novem
brom 1943 in 29. novembrom 1945. Med 
njima ležita polni dve leti, leti velikih 
dogodkov in izprememb, tako v naši 
državi, kakor izven njenih meja. Kljub 
temu pa sta ta dva termina neločljivo 
in življenjsko povezana med seboj. 
Ustavodajna skupščina v letu 1945 je 
imela v bistvu le to nalogo, da je ne
preklicno in dokončno potrdila to, kar 
so naši narodi pred dvema letoma na 
II. zasedanju AVNOJ-a v Jajcu pro
glasili kot svojo zahtevo in neovrg
ljivo stališče. Zgodovinski sklepi II. 
zasedanja AVNOJ-a so temelji celotne 
organizacije naše države, v njih so 
točno in jasno izraženi vsi tisti cilji 
in smotri, za katere so šli naši narodi 
v osvobodilno borbo. Ti sklepi so bili, 
razumljivo, osnova, na kateri je začela 
delati dve leti kasneje Ustavodajna 
skupščina.

Na II. zasedanju AVNOJ-a so se na
rodi Jugoslavije med narcdno osvodo- 
dilno borbo izjavili proti monarhiji ter 
sprejeli sklep o ureditvi nove Jugo
slavije kot federativne države. Ti zgo
dovinski datumi so bili največjega po
mena za nadaljnji razvoj narodno 
osvobodilne borbe naših narodov, za 
zgraditev nove Jugoslavije in za njeno 
notranjo vsestransko utrditev, kakor 
tudi za njeno afirmacijo v mednarod
nem položaju.

Za časa II. zasedanja AVNOJ-a so 
dozoreli vsi pogoji, da je bilo mo
goče postaviti na dnevni red za po
polno zmago ljudske vstaje vprašanja 
odločilnega pomena ter jih rešiti. Tre
ba je bilo formulirati stališče naših 
narodov do monarhije, določiti oblike 
notranje ureditve naše države in ob
enem načeti vprašanje združitve vsega 
jugcflpvanskega ozemlja.

Največja pridobitev narodno osvo
bodilne borbe je nedvomno enotnost 
in bratstvo vseh jugoslovanskih na
rodov. Ta enotnost in bratstvo sta bila 
še bolj utrjena z zgodovinskim skle
pom II. zasedanja AVNOJ-a, s skle
pom o federativni ureditvi nove Jugo
slavije. Med najhujšimi borbami proti 
fašističnemu okupatorju so resnični 
zastopniki naših narodov proglasili fe
derativno načelo državne ureditve kot 
temelj celotnega državnega življenja 
nove Jugoslavije.

Na II. zasedanju AVNOJ-a v Jajcu 
so naši narodi sprejeli tudi zgodo
vinski sklep o priključitvi k federa
tivni ljudski republiki Jugoslaviji ti
stega ozemlja, ki je bilo dolga leta 
pod oblastjo tujih zatiralcev. Te po
krajine so se dvignile s svojo matično 
zemljo v borbo za osvoboditev izpod 
tujčevega jarma in za priključitev k 
Jugoslaviji. V težkih bojih po Istri, 
Trstu, beneški Sloveniji, slovenskem 
Primorju in slovenski Koroški je ljud
stvo teh krajev dokazalo, da je ne
ločljivo povezano z narodno osvobo
dilno borbo in s svojimi brati, od ka
terih so bili preko 20 let ločeni vsled 
krivičnih meja. Borba tega ljudstva 
je sestavni del borbe osvobodilne 
vojne vseh narodov Jugoslavije.

29. november 1943 v Jajcu je bil 
svetal dokaz, da se v Jugoslaviji raz
vija pod vodstvom Komunistične par
tije nezlomljiva ljudska fronta, pri
pravljena žrtvovati vse za uničenje 
fašizma. Ta dan je bil dokaz, da se 
je v Jugoslaviji razvijala in zmagala 
resnična ljudska revolucija, da je bila 
skovana čvrsta enotnost jugoslovan
skih narodov in da ti narodi stoje kot 
borbena enota v prvih vrstah interna- 
cionalizma proti fašizmu in svetovni 
reakciji.

Zato je 29. november tudi praznik

Crvena zvezda in Naša krila
finalista v tekmovanju za nogometni pokal FLRJ

BEOGRAD, 27. nov. Po 700 tekmah 1400 moštev, v katerih je 
sodelovalo 15.400 igralcev širom vse države, po vaseh, mestih in gradi- 
liščih, po vseh zanimivih in razburljivih tekmah, sta naposled ostali 
le še dve moštvi v borbi za največjo športno trofejo FLRJ, za pokal 
maršala Tita. Štiri moštva so se danes pomerila na stadionu Crvene 
zvezde, da izberejo finaliste. Odločitev je padla šele po 180 minutah: 
Crvena zvezda in Naša krila se bosta na Dan republike pomerili za 
končno zmago.

Kakor pri vseh dosedanjih tekmah, 
je bil tudi danes stadion Crvene zvez
de nabito poln gledalcev. Ob lepem 
sončnem dnevu se je zbralo na stadi
onu nad 30.000 ljudi. Najprvo slaba, 
nezanimiva igra (Naša krila : Buduč- 
nost), nato pa druga, razburljiva in 
napeta tekma ter skrajna negotovost 
vse do konca. Za zmago sta se borila 
Crvena zvezda in Partizan II. Čeprav 
je Partizan vse do 75. minute vodil 
1:0, je v zadnjih 15 minutah Crveni 
zvezdi uspelo, da je z dobro igro za
služeno zmagala 2:1.

Avtogol je odločil 
prvega finalista

NASA KRILA : BUDUCNOST 1:0 
(1:0)

Strelci: V 34. min. doseže Methadže- 
vič avtogol za Naša krila. Sodnik Viš- 
nič iz Zagreba. Stadion Crvene zvezde. 
Gledalcev 25.000. Vreme lepo, teren 
neraven in težak za igro. Moštvi sta 
nastopili v naslednjih postavah:

NASA KRILA: Popadič, Filipovič,
Jovanovič, Kobe, Zvekanovič, Adamo- 
vič, Brnjevarac, Damjanovič, Fečenčič, 
Zlatkovič, Borovič.

BUDUCNOST: Koprivica, Abramo
vič, Zvekovič, Popovič, Methadževič, 
Zečevič, Dermanovič, Habič, Kladvič, 
Mugoša, Pačuka.

To je bila najslabša tekma brez le 
ene uspele kombinacije, dobre poteze 
ali uspele intervencije. 90 minut so 
igralci premetavali žogo brez cilja, le 
redkokdaj je prišla do gola in bilo je 
samo nekaj dobrih in preciznih stre
lov. Vsega tega, kar označuje dobro 
tekmo, napeto igro, uspele kombinaci
je, dober nogomet itd., ni bilo. Tekmo 
je odločil avtogol Methadževiča. Pred 
golom Budučnosti je nastala gneča, v 
kateri je Methadževič, da bi odvrnil 
nevarnost, poslal žogo v mrežo. Vse je 
pričakovalo, da bo postala igra sedaj 
živahnejša, toda igra se je še nadalje 
odvijala monotono, brez vsakega pri
zadevanja, čestokrat celo zelo slabo.

Naša krila so bila vendarle nekoli
ko boljša. Obramba je bila boljša od 
napada. Vsi igralci pa so zelo slabo 
streljali na gol. Videti je bilo, da je 
teren, ki je bil dokaj težaven, oviral 
igralce obeh moštev. Budučnost je 
igrala požrtvovalno, startala na vsako 
žogo, vendar pa ji kljub požrtvoval
nosti igralcev ni uspelo, da bi izvedla 
kako dobro kombinacijo. Dobro pa so 
igrali z glavo. Odlikovala sta se levi 
branilec in desna zveza.

Sodnik Višnič ni bil dober, ker se 
je vse preveč prepiral z igralci.

V devetih minutah 
dva gola in zmaga

CRVENA ZVEZDA : PARTIZAN II 
2:1 (0:1

Strelci: Čirič v 24. min. prvega pol
časa, Mitič v 75. min. in Vukosavlje- 
vič v 84 min. Sodnik Lemešič. Gle
dalčevi 30.000. Stadion Crvene zvezde. 
Vreme lepo. Teren težaven. Moštvi 
sta nastopili v naslednjih postavah:

CRVENA ZVEZAD: Mrkušič, Stan
kovič, Kašanin, Palli, Durdjevič, Dja- 
jič, Ognjanov, Mitič, Tomaševič, Takač, 
Vukosavljevič.

PARTIZAN II: Grčevič, Lazarevič,
Račič, Jovanovič, Požega, Čirič, Mi- 
hajlovič, Marjanovič, Pilko, Raduno- 
vič, Leško,

Do konca igre je manjkalo le še 15 
minut. Nervoznost gledalcev je bila 
razumljiva. Mnogi so že vstajali in se 
pripravljali na odhod.

»Tekma je že odločena!« je izjavil 
neki gledalec, ko je zapuščal igrišče. 
Enak vtis so imeli tudi mnogi drugi. 
Kolona ljudi je že šla proti izhodu 
saj je vse kazalo, da bo ostal rezultat 
v prid Partizana. Naenkrat pa je na

cije. Devet minut po izenačenju, je 
Vukosavljevič postavil končni rezultat 
2:1.

PO 0:1 2:1 ZA CRVENO ZVEZDO
Po tekmi smo se razgovarjali s kapi

tanom Crvene zvezde Rajkom Miti
čem. Izjavil je: »Igrali smo preveč
mlačno. Partizan je igral s kratkimi 
pasovi, kar pa nam ni uspelo.« Ta iz
java označuje vso tekmo. Partizan je 
najprvo zavladal na terenu, igralci so 
se naglo osvobajali žoge, krila pa so 
bila najbolj gibčna. Pred golom Crve
ne zvezde so se druga za drugo vrstile 
nevarne situacije. Crvena zvezda je v 
začetku igrala dokaj mlačno ter so 
igralci Izvajali kratke kombinacije po 
sredini, vendar pa je obramba Parti
zana sproti razbijala njihove napade, 
Tudi po prvem golu Partizana se Cr
vena zvezda ni popravila ter je še na
dalje izvajala nepotrebne kombinacije 
po sredini, medtem ko so bila krila 
stalno nezaposlena. Sele pred koncem 
igre, ko je v 30. min. prišlo do izena
čenja, je vse moštvo Crvene _ zvezde 
zaigralo boljše in po taki igri bi mogel 
biti v teh 15 minutah rezultat za Cr- 
veno zvezdo še boljši.

KAKO SO PADALI GOLI
V 24. min. je po lepi kombinaciji z 

leve strani Čirič prevzel žogo od Ra- 
dunoviča in jo z močnim strelom po
gnal v gol. Udarila pa je ob spodnji 
rob prečke in padla na črto gola, na
kar se je prevalila v gol. Ko je sod
nik Lemešič piskal gol, je pritekel 
Mihajlovič in potrdil gol za Partizana.

V 30. min. drugega polčasa je po 
»izletu« Stankoviča z desne strani pri
letela žoga v visokem loku pred vrata

ROKOMET

Zagreb : Postsportverei n 
4:2 (0:0)

V preteklem tednu so gostovali v 
Zagrebu rokometaši z Dunaja, ki so 
se v pvvratni tekmi srečali z moštvom 
Zagreba. V tej tekmi so bili Zagreb
čani boljši iu so zasluženo premagali 
svojega nasprotnika s 4:2. Nedvomno 
bi bil rezultat še ugodnejši za Zagreb
čane, če ne bi bili prepočasni pri po
dajanju žoge. Tekmi je prisostvovalo 
500 ljudi.

Drugi nastop boksarjev 
Lokomotive v Avstriji
Boksarska ekipa zagrebške Loko

motive je na svojem gostovanju po 
Avstriji nastopila proti moštvu iz Sto- 
ckeraua. V tem dvoboju bi morala 
biti zmagovalec Lokomotiva, toda sla
bo sojenje sodnika je preprečilo, da bi 
gostje dosegli lepši rezultat. Lokomo
tiva je izgubila dvoboj z 9:7.

Partizana. Tu je nastala gneča, Mitič 
je prisebno prevzel žogo in jo z ostrim 
strelom pognal v desni spodnji kot ter 
izenačil 1:1.

Ko so bili napadi Crvene zvezde 
vedno bolj pogosti, se je pričakoval 
zmagoviti gol. Po uspelem napadu z 
leve strani, je Vukosavljevič z lepim 
strelom v desni spodnji kot zvišal na 
2:1 za Crveno zvezdo.

Sodnik Lemešič je vodil tekmo av
toritativno in odlično. Pazil je, da me
stoma ostra igra ni postala surova.

LEPA GESTA VRATARJA 
PARTIZANA

Ko je v 25. min. drugega polčasa 
vodil Partizan 1:0, se stranska sodnika 
nikakor nista mogla sporazumeti, ali 
je bil kot za Crveno zvezdo ali ne. 
K sodniku Lemešiču je tedaj pristopil 
vratar Partizana Grčevič in izjavil, 
da je upravičen kot za Crveno zvezdo. 
Ravnal je kot pravi športnik in poka-

V nedeljo, 20. novembra, je 
maršal Tito sprejel nogometaše 
splitskega »Hajduka«, ki so se po 
uspešni turneji v Avstraliji vrnili 
v domovino. Pri sprejemu so bili 
poleg igralcev navzoči minister za 
pomorstvo Vicko Krstulovič, tre
ner Luka Kaliterna, sekretar 
»Hajduka« Branko Paradjina in 
kapetan moštva Frane Matošič. 
Vodja potovanja Božidar Novak 
je predal maršalu Titu pozdrave 
naših izseljencev in njihovo da
rilo, srebrn zabojček z vgravi
ranim zemljevidom Avstralije in 
posvetilom: »V znak vdanosti in 
zvestobe svojemu dragemu mar- 

zai,"da tudi v najtežfem trenutku ne I šalu Titu — patriotski izseljenci 
sme biti pristranski, čeprav na škodo j y Avstraliji«. Božidar Novak je 
lastnega moštva.

predal maršalu Titu tudi darilo 
Hajduka, lep kipec iz Ceylona, 
napravljen iz srebra in ebenovine.

Maršal Tito je pozdravil nogo
metaše Hajduka in se jim zahva
lil za pozdrave in darila. Nato se 
je razvil triuren razgovor, v ka
terem so nogometaši opisali mar
šalu Titu svoje potovanje in tur
nejo ter prisrčne sprejeme pri 
naših izseljencih. Maršal Tito je 
dejal, da je zelo zadovoljen z 
uspehi naših nogometašev v Av
straliji, ki so s svojim nastopom 
prenašali med naše izseljence res
nico o Jugoslaviji in potrdili si
len razmah in pravilno razvojno 
pot našega športa.

Skupščina Sabljaške zveze Slovenije
w katerem so naivs

V soboto je bila v Ljubljani v stekleni dvorani na Taboru II. redna 
letna skupščina Sabljaške zveze Slovenije, ki. so se je udeležili 
delegati sekcij in klubov iz vse Slovenije. Skupščino je__otvoril njen 
predsednik dr. Rus, ki je v uvodu poudaril pomen skupseme ter ugo
tovil, da sabljaški šport v tem letu ni dosegel pričakovanih uspehov, 
predvsem pa ni izpolnil planskih obveznosti. V imenu FZS je skup- 
ščino pozdravil tov. Edi Srpan, v imenu Sabljaške zveze Jugoslavije 
pa podpolkovnik Deretič.

siji so delegati izrazili svoj$ želje, ob 
zaključku pa so sprejeli plan dela za

naše nove fizkulture, praznik vseh i gneča pred vrati Partizana in
fizkulturnikov Jugoslavije. Naša doze-1 Mitič je s preciznim strelom izenačil 
danja praktična izkustva nam kažejo, 
da smo vse uspehe dosegli v fizkul-
turi prav zaradi tega, ker smo se osla- 
njali na ona načela, s katerimi je Ko
munistična partija vodila in vzgajala 
ljudske množice, zbrane v Ljudski 
fronti Jugoslavije.

Letos, ko slavimo šesto obletnico 
II. zasedanja AVNOJ-a, pa ne more
mo mimo breznačelne in najpodleiše 
gonje, ki so jo proti našim narodom 
sprožili nekateri voditelji v VKPB. 
Vsakemu našemu poštenemu držav
ljanu so danes jasni vzroki te gonje, 
znani pa so vsakomur tudi odgovori 
naših narodov, ki s povečanjem svojih 
naporov v vsakodnevni borbi za iz
gradnjo socializma v naši državi, da
jejo vsem našim sovražnikom najboljši 
odgovor in dokazujejo, da je naše 
ljudstvo trdno odločeno stopati po poti, 
katero je začrtala Komunistična par
tija Jugoslavije z maršalom Titom ha 
čelu in ki je nadaljevanje sklepov in 
poti, začrtane na II. zasedanju AV
NOJ-a v Jajcu. Zato se tudi fizkul- 
turniki nove Jugoslavije pridružujejo 
velikemu delovnemu elanu in poletu 
naših delovnih množic ter dosegajo 
tako v pogledu fizične vzgoje širokih 
ljudskih množic kakor glede vrhun-

Po izvolitvi delovnega predsedstva 
je sekretar Sabljaške zveze Slovenije 
tov. Miljutin Križane podal poročilo o 
razvoju sabljaškega športa v Sloveniji. 
Iz njegovega referata smo zasledili, da 
gre ta športna panoga, ki je bila pred 
volno še slabo razvita, v novi Jugosla
viji po poti velikega napredka. Razve
seljivo je tudi dejstvo, da se je sablja
nje razvilo posebno v naših severnih 
krajih. Vendar pa kljub temu ne mo
remo trditi, da je ta panoga že do
segla svoj glavni smoter — množičnost. 
Glavna vzroka sta predvsem pomanj
kanje strokovnih moči — vaditeljev 
ter orožja. Sprejet je bil tudi plan 
dela Za prihodnje leto. Glavna naloga, 
ki stoji pred novo izvoljenim odborom 
Sabljaške zveze Slovenije, je vzgoja 
novega instruktorskega in sodniškega 
zbora, ki bosta temelj za nadaljnje 
uspešno delo sabljaškega športa.

O razvoju sabljaškega športa v Slo
veniji je govoril tudi tov. Rudolf Cvet
ko, podpredsednik Sabljaške zveze, ki 
je med drugim tudi povedal, da je 
moral trboveljski Rudar zaradi po
manjkanja orodja začasno prenehati z 
nadaljnjim delom, čeprav kaže poseb
no delavsko mladina v tekmovanju iz
redno marljivost. Med sekcijami so 
imeli v letošnjem letu največ uspeha 
sabljači mariborskega Poleta, ki so na 
državnem prvenstvu v kategorije mla
dine dosegli prvo mesto. Lep uspeh je 
beležila tudi novo ustanovljena sek
cija Kladivarja iz Celja. Ob zaključku 
svojega referata je tov. Cvetko rekel, 
da bo za enkrat problem orožja rešen, 
ker je jeseniška železarna izdelala ti
soč komadov rezil za florete. V disku-

leto 1950, v katerem so najvažnejše 
točke, ki obsegajo šestmesečno tekmo
vanje, katero napoveduje SZS vsem 
ostalim zvezam.

Po poročilu nadzornega odbora je 
SZS pohvalila in nagradila osem tova
rišev, ki so se odlikovali kot dobri 
organizatorji ali kot uspešni tekmoval
ci. Novo izvoljeni upravni odbor je ob 
zaključku dela skupščine poslal po
zdravne brzojavke maršalu Titu, CK 
KPS ter Sabljaški zvezi Jugoslavije.

MTekmovanje za »Hanžičev memorial
Ljubljana, 27. novembra. Včeraj in 

danes je bilo v telovadnici I. državne 
gimnazije tekmovanje za Hanžičev me-

morial, na katerem so nastopila tri 
društva. Polet (Maribor), Krim (Ljub
ljana) in Kladivar (Celje). Na tekmo
vanju je bilo opaziti velik napredek 
slovenskih sabljačev, ki so tekmovali 
samo v floretu. Največji napredek pa 
se je pokazal pri mladincih in mladin
kah. Med mladinci se je najbolj odli
koval talentirani Baumgarten (Krim), 
ki edini od nastopajočih ni izgubil no
bene borbe. Med člani pa je zmagal

prvak LRS Rojc (Krim), tudi članice 
in mladinke so dobro sabljale, vendar 
smo opazili, predvsem pri mladinkah 
več tekmovalk, ki so prvič javno na
stopile. Rezultati so:

MLADINCI:
1. Baumgarten (Krim),
2. Doležal (Polet),
3. Ratnar (Polet),
4. Grahor (Krim)

MLADINKE:
1. Košir (Polet),
2. Mihelič (Krim),
3. Kodernast (Polet),
4. Šketa (Kladivar)

ČLANI:
1. Rojc (Krim),
2. Gaberščik (Krim),
3. Papež (Polet),
4. Brčic (Krim)

CLANICE:
1. Rosina (Krim),
2. Horvat (Polet),
3. Krhin (Krim),
4. Sašek (Krim).

Po končanem tekmovanju je tehnični 
vodja tekmovanja tov. Cvetko v krat
kem nagovoru čestital tekmovalcem, 
zmagovalnemu moštvu Krima pa je iz
ročil pokal. Organizacija tekmovanja, 
ki je bil obenem zadnja predpriprava 
naših tekmovalcev za polfinalni turnir, 
ki bo 4. in 5. decembra v Zagrebu, je 
bila dobra.

je pokazala potrebo vsestranske utrditve oblastnih fizkulturnih forumov
Ljubljana, 27. novembra. Danes dopoldne je bila v stekleni 

dvorani na Taboru konferenca Fizkultumega odbora za ljubljansko 
oblast, katere se je udeležilo okoli 150 delegatov. Konferenci so pri
sostvovali med drugimi tudi tov. Sumrada, org. sekretar Oblastnega 
komiteja KPS, sekretar komiteja za fizkulturo vlade LRS tovariš 
Košiček, načelnik FZS tov. Jeločmk, zastopnik mariborske oblasti 
tov. Žnidaršič, član biroja oblastnega komiteja LMS tov. Markič itd.

Po uvodnih formalnostih je sledil referat o delu in bodočih na
logah fizkulturne organizacije v ljubljanski oblasti. Ko je referent 
uvodoma poudaril podlo gonjo lnformbirojevskih držav in na katero 
naši fizkultumiki odgovarjajo še z večjo predanostjo Partiji in mar
šalu Titu, je prešel na analizo organizacijske razširjenosti fizkulturne 
organizacije:

v nhlastt 1a doslej registriranih 295 I ne organizacije, lzgleda statistika re- 
osnovnih samostojnih organizacij s ela'n1sJ:'vč^' :
30.302 registriranimi člani. Ce razde; I

»Plavi! Plavi!« je odmevalo po igri
šču. Crvena zvezda je po tem golu Iz- ^ 1BUU.aJUUll _ ______
vedla zelo lepe in smiselne kombina-' umo" te^fevllke^na^poVamezne0 sestav* I od katerih jie 7696 pripadnikov (piani

PRVENSTVO V KEGIANJU .
©STOPii

(Polet-Maribor)

je z zmago nad državnim 
reprezentantom likovnikom

V četrtek dopoldne se je začelo v 
Ljubljani na kegljišču Grafičarja prvo 
republiško prvenstvo LRS v kegljanju. 
Tekmovala so moštva in posamezniki. 
Organizacijo prireditve je vodil tov. 
Novak Emil, v imenu Fizkulturne zve-

skega uveljavljanja naših športnikov 
vsak dan pomembnejše uspehe.

Naj živi 29. november, največji praz
nik vseh naših narodov!

Naj živi Komunistična partija Jugo
slavije, borbena avantgarda delovnega 
ljudstva Jugoslavije!

Naj živi maršal Jugoslavije, tovariš 
Josip Broz - Tito, voditelj in učitelj 
narodov Jugoslavije!

ze Slovenije pa Je vse nastopajoče po
zdravil tov. Serpan Edi.

V tekmovanju posameznikov je Go
molj Bogo, član mariborskega Poleta 
prijetno presenetil s svojo borbeno 
igro, ko je premagal državnega repre
zentanta Likovnika. Tudi ostali ke
gljači so pokazali dokaj smisla za to 
športno panogo in bodo v bodočih tek
movanjih dosegli prav gotovo še lepše 
uspehe. Rezultati: 1 Gomolj Bogo (Po
let Mrb) 359 kegljev, 2. Likovnik (Zel. 
Lj.) 349 kegljev, 3. Trojar (Krim) 348, 
4. Vidmar (Žel. Mrb) 345, 5. Biljan 
(Kladivar, Celje) 340 kegljev.

V igrah moštev so bila velika pre
senečenja. Pričakovati je bilo, da se 
bosta za prvo mesto borila ljubljanski

železničar in Krim, Nepričakovano pa 
je posegel v to borbo Papirničar iz 
Vevč, ki si je osvojil prvo mesto, med' 
tem ko je železničar na drugem me
stu, moštvo Krima pa šele na tretjem. 
Prvi dve moštvi se bosta udeležili 
državnega prvenstva v Sarajevu v de
cembru mesecu. Tega prvenstva se 
bosta udeležila tudi Gomolj in Likov
nik, ki sta zasedla prvo odnosno dru
go mesto v igri posameznikov. Rezul
tati tekmovanja moštev: 1. Papirničar 
(Vevče), 2, železničar (Lj.), 3. Krim 
(Lj.), 4. Kladivar (Celje), 5. Polet 
(Mrb), e. Predilec (Litija), 7. Želez
ničar (Mrb).

ji, pionirke), 26 planinskih društev z 
11.852 člani, 117 strelskih družin z 
9279 člani ter 25 športnih društev in ■ 
3 samostojni klubi.

V Oblasti je sedaj 13 registriranih 
Okrajnih telovadnih odborov, dočlm je 
14, to je Okrajni telovadni odbor za 
Celje in okolico še v formiranju in je 
obstojal doslej le skupni forum za Ce
lje mesto In okolico.

Skupno število telovadnih društev 
128 od, katerih je vključeno 10.237 čla
nov in 7696 pripadnikov. Poleg tega 
je vključeno v telovadna društva 54 
športnih sekcij za različne športne pa
noge.

Zgoraj navedene številke množične
ga razvoja telovadne organizacije nam 
kažejo širok razmah organizacije v 
gotovem obdobju. Dejstvo pa je, da 
danes te številke registriranega član
stva In društev ob primerjavi s šte
vilom resnično aktivnega članstva ne 
odgovarjajo in je to v mnogih prime
rih žal samo papirnata statistika.

Govoreč o delu okrajnih odborov In 
o planiranju v fizkulturni organizaci
ji, je med drugim dejal tole:

če pogledmo številke aktivnih telo
vadnih društev, ki so se ustanovila 
poleg ostalega- predvsem vsled večje 
ativnosti Okrajnih telovadnih odborov, 
lahko vidimo, da sta edino le okrajni 
telovadni odbor Kamnik in Celje uspe
la to aktivnost obdržati in deloma po
večati, dočlm je število aktivnih telo
vadnih društev padlo ln to v nekaterih 
okrajih po poročilih samih sekretarjev 
za 20 do 40 %. Jasno, da zaradi tega 
ne moremo trditi, da je telovadna or
ganizacija razvita, temveč lahko sa
mo ugotovimo, da so subjektivni vzro
ki in napake v mnogočem ovirale do
sego tiste stopnje telovadne organiza
cije, ki ji kot osnovni organizaciji za 
dvig obrambe ln delovne zmogljivosti 
pri objektivnih pogojih, ki so. tudi 
pripada.«

»Prav poseben problem, ki, je Igral 
važno vlogo v splošni dejavnosti telo
vadne organizacije, je vprašanje okraj
nih telovadnih odborov. Okrajni telo
vadni odbori sestojijo v veliki večini 
le iz profesionalnega sekretarja, ln 
morda v nekaterih okrajih še iz nekaj 
aktivnih članov. Radi te sestave Okraj
ni telovadni odbori ne predstavljajo

solidnega vodstvenega organa ter se 
njihovo delo omejuje le na direktivne 
ukrepe administrativnega značaja. — 
Posledica tega je občutno pomanjkanje 
aktivnih fizkulturnikov iz vrst delav
ske in kmečke mladine, formiranje no
vih telovadnih organizacij na vasi in 
v tovarnah, kljub temu. da je ravno 
ljubljanska oblast sorazmeroma indu
strijsko najbolj razvita in ima tako 
močne centre kot so Jesenice, Kranj, 
Trbovlje, Celje in drugi.

Pri načinu dela moramo vsekakor 
sprevoriti nekaj o planiranju in kori
ščenju letnih, tromesečnih in mesečnih 
planov pri delu Okrajnih telovadnih 
odborov. Kljub postavljenim planom v 
vseh Okrajnih telovadnih odborih lah
ko ugotovimo, da se letni plani niso 
razbili na tromesečja, kaj gele da bi 
jih izrabili za kontrolo in pomoč pri 
vsakdanjem delu. Dejstvo je. da se o 
izpolnitvi planov gradubene aktivno
sti, planov številčnega razvoja, itd. ni 
vodila evidenca in marsikateri Okrajni 
odbor še danes ne ve, kakšna je nji
hova situacija v primerjavi s postav
ljenim planom.«

O razširjenju in utrditvi fizkulture 
na vasi je referent poudaril sledeče:

/»Važna naloga, ki se je postavila 
pred celotno telovadno organizacijo na 
XI. kongresu FISAJ-a, je vprašanje 
aktlvizacije vasi na fizkulturnem po
lju. Statistika nam kaže izredno majh
no število aktivnih telovadnih društev 
v vaških centrih ali zadrugah, kar pri
ča, da smo to vprašanje zanemarili. 
Dalje vidimo, da se na teritoriju celot
ne oblasti doslej še ni formiral niti 
eden telovadni vod v obdelovalni za
drugi. Dolžnost vseh okrajnih vodstev 
bo nuditi vso moralno, materialno in 
strokovno pomoč obdelovalnim zadru
gam, v katerih je treba čim preje for
mirati telovadne vode.

Govoreč o letnih skupščinah In or
ganizacijski utrditvi vseh organizacij, 
je referent dejal:

V tem in prihodnjem mesecu se vrši
jo redne letne skupščine vseh fizkul- 
turnih organizacij, t. j. telovadnih, 
športnih in planinskih društev, strel
skih družin, športnih sekcij in šport
nih klubov. To obdobje je izredno važ- 

(Nadaljevanje na 4. strani.)



IZ TELOVADNE ZVEZE
t?6C pozornosti društvenim skupščinam’ I

SBabi shaipščmi 
v Majšperku in Središču

Skupščine so ie udeicuflo o tl 128 (■lanov 
samo 39 in nikakor ne moremo trditi, 
da bi bila ta skupščina uspešna. Uprav
ni cdlior ni izvedel zadrzitnili priprav 
za skupščino, zato je ta izpadla precej 
klavrno. Referat, ki naj bi podal ana
lizo vsega dela, je o tem prav malo 
govoril. V njem ni bilo ničesar slišati 
o današnji politični situaciji, prav tako 
ni razpravljal o vprašanju vadbe, mno
žičnosti, rekvizitih itd. Skupščina tudi 
ni sprejela plana dela za prihodnje leto, 
skratka, skupščina je bila taka, ka
kršnih naša društva ne smejo prirejati.

Nasprotno pa je upravni odbor T. I). 
Središče izvedel prav dobre predpripra
ve za skupščino Kljub temu pa se je 
morala skupščina zasadi slabe udeležbe 
trikrat preložiti, kar. kaže, da šg nj 
n spelo ustvariti' potrebnega zanimanja 
m ftzknltmio med širokimi ljudi ikimi 
množicami.

Skupščina 
Tli Maribor VI.

V soboto, dne 19. novembra 1949 je 
bila prva redna letna skupščina TD 
Maribor VI.

Po otvoritvi je skupščina izvolila 
delovno predsedstvo, ki jp prešlo na 
dnevni red.

Kot jirvo točko je podal tov. Zupan 
poročilo o delu društva od njegove 
ustanovitve do danes. Podal je po
manjkljivosti sodelovanja z mladinsko 
organizacijo in ostalimi množičnimi 
organizacijami, govoril je o uspehih 
v odbojki, smučanju, atletiki in mno
goboju. Posebne uspehe je dosegla 
ženska ekipa, ki je zasedla II. mesto 
v atletskem tekmovanju Maribora.

Diskusija po tem referatu je bila 
slaba, ker je društvo še mlado in pre
življa začetniške težave. V diskusiji 
je govoril tov. Bedrač o pomenu vzga
janja fizkulturnikov. Dalje se je disku
tiralo o raznih fizkultumih priredit
vah, ki jih naj društva prirejajo po 
zadrugah.

Samo 26 tideležencev 
na skupščini TU Ptuj

Skupščina je bila v soboto, dne 19. 
t. m. Udeležba je bila za Ptuj nara
vno s'c (porozna: udeležilo se je je samo 
26 članov, od katerih je bilo le 8 mla

dincev 1 Najbolj žalostno pa je to, da 
so se od. 21 predstavnikov množičnih 
organizacij, raznih 'društev in ustanov 
ter JA, udeležili samo trije, in sicer 
zastopnik JA, ŠD Drave in zastopnica 
AFZ. Pri tej ugotovitvi moremo iskati 
vse vzroke za slabo fizkulturno dejav
nost v fizkulturnem okraju. Odbor 
društva se ie za skupščino kar dobfo 
pripravil. Tov. Zadravec je v svojem 
referatu opozoril na to, da se bo sred
nješolska mladina z ustanovitvijo svo
jega društva odcepila od TD Ptuja in 
ie zato sedaj glavna naloga društva, da 
pritegne v svoja vrste čim več delavske 
mladine S telovadbo se letos še ni 
moglo začeti, ker so vse telovadnice 
začasno zasedene. Telovadnica v Mladiki 
še sedaj ni urejena po gospodarski 
razstavi, ostali dve pa sta spremenjeni 
v skladišča. Priporočati bi bilo pod
jetju za odkup, da si v bodočo najde 
primernejše prostore za svoja skladišča, 
kajti zavedati se moramo, da je tudi 
liz.kultu.ra sestavni del naše borbe za 
socializem.

Po živahni diskusiji so bile Izvedene 
volitve. Za predsednika je bil ponovno 
izvoljen tov. Zadravec Jurij, za načel
nika pa tov. Drobina Mišo. Na koncu je 
bila poslana če pozdravna brzojavka 
Oblastnemu telovadnemu odboru v Ma
ribor in Telovadni zvezi Slovenije.

V Tjjuhljani je ustanov
ljen nov kolesarski klub

V četrtek, dne 17. t. m. je bil v 
tovarni koles in pisalnih strojev, ki se 
nahaja v Ljubljani na OsU dveh ce
sarjev, ustanovni občni zbor novega 
kolesarskega kluba.

Občni zbor je otvoril inielator tega 
kluba tov Pavle Smrekar, ki je uvo
doma pozdravil vse navzoče, nato pa v 
kratkih besedah pojasnil pomen kole
sarskega športa za novo podjetje. K 
besedi se ie nato oglasil tudi tovariš 
Zelenik, ki je podrobno analiziral tesno 
povezanost med kolesarsko Športno pa
nogo in omenjenim podjetjem.

Po diskusiji so bila prebrana pravila 
članov kluba in pravilnik Kolesarske 
zveze Jugoslavije, nakar so bile Izve
dene volitve. Za predsednika je bil so
glasno izvoljen tovariš Pavle Smrekar, 
ostali odborniki pa so: tov. Kraševec, 
Glitšič, Pogačnik, Venošek, Janežič, Go
lob, Zelenik, Kupljen in Matelič. Dru
štvo ie dobilo ime »Rok« — tovarna ko
les in pisalnih strojev — Vič, Cesta 
dveh cesarjev

Okraj Kastiraik je 100% 
presegei svojo obveznost 

v krosu
Okraj Kamnik Je med prvimi v 

Sloveniji, ki je plan jesenskega krosa 
dosegel in celo že za 100 % presegel. 
Skupno je teklo 5819 tekmovalcev.

Tek so izvedle vse množične organi
zacije okraja. Največ tekmovalcev je 
dal Kamnik in sicer 1433.

NASI PLANINCI M BOSANSKIH GORAH
Po smernicah Planinske zveze Ju

goslavije so se letos organizirali med
republiški pohodi, katerih namen je, 
izmenjava izkušenj in spoznanje pro
blematike planinstva v posameznih re
publikah.

V tem smislu je Planinski savez

BiH organiziral v dneli od 2. do 9. 
novembra 1949 medrepubliški pohod 
po Bjelašnici in Jahorini.

Pohoda so se udeležili razen črno
gorskega vsi savezi, med njimi tudi 
Planinska zveza Slovenije S tričlansko 
ekipo. Kljub slabim vremenskim raz-

Odprava planincev in alpinistov na Bjelašnici

871 udeležencev 
na krosu v Mrežicah

Letošnji jesenske kros v Brežicah je 
bil dobro obiskan; osnovna šola je iz
vedla kros 99 % gimnazija 95%, stro
kovna nadaljevalna šota 88 °/o in SSD 
Razlag 81 °/o Na strokovni nnd. šoli in 
ljudski, šobi je Vodil organizacijo SŠD 
Razlag, ki je bila dobra. Toda pri vseh 
tekmovalcih, razen pri ljudski šoli, je 
bilo opaziti pomanjkanje discipline, kar 
je potrebno posebno grajati.

Rezultati:
mladinci gimnazije: l. Kristan Ivan

3,07 (VII. r.). 2. Cirnski Vinko 3,10 (IV.), 
3 Janežič Mitja 3,11 (VII. r.); — mla
dinke gimnazije: 1. Zupančič Marica
2,52, 2. Puntar. 2,57, 3. Balon 3,C4; — pio
nirji gimnazije: 3. Petan 2,20, 2. Žnider
šič 2,22, 3. Skrabar 2.25; — mladinci
strok. nad. šole: L šavrič Tone 3,30, 
2. Sriibar Maks 3,35, 3, Sinaj gl Slavko 
3,38; — mladinke strok. nad. šole: 1. 
J»kočar Monika 3,09. 2. Cizelj Anica 
3,14, 3 Kostanjšek Nada 3,20; osnovna 
šola, star. pionirji: 1. Komočar 1,05, 2- 
Novak 1,06, 3. Predanič 1,07; — osnovna 
sola star. pionirke: 1. Zorc 1,55, 2. Lo
pat ič 1.57, 3 Sluga 1,59; osnovna šola 
mlaj. pionirji: 1. Sturmberger 1,05, 2. 
Požgaj 1,07, 3. Grubič 1.085; — osnovna 
®ala mlaj. pionirke: 1. Les 1,15, 2. Ko- 
ster 1,16, 3 Perkopeo 1,19.

Prvenstvo Brežic v namiznem tenisu 
za 1. .1919 je osvojil Sepee Franc, ki ni 
izgubil nobene točke. Drugo mesto, je 
zasedel Krofi Ivan, 3. pa Gorišek Miran.

Prvenstvo Brežic pri mladincih je 
osvojil OršaniJ Tošo, 2. Gregorič, '3. 
Verstovšek

Prvenstvo članic je osvojila Kena I-, 
2. Vertovšek Breda, 3. Kene Gita

Telovadni odbor za primorsko oblast
skrbi za vzgojo novega kadraNedaleč od St. Petra pri Go

rici je vasica Renče. V tem 
kraju je majhno, toda trdno te
lovadno društvo, ki je eno od 
najboljših vaških društev v 
Sloveniji. Uredilo si je telovad
nico in društvene prostore tako 
pripravno, da se je Oblastni 
telovadni odbor odločil prire
jati tečaje za vaditelje prav v 
tem kraju. Res je sicer, da je 
ta vas malce od rok, imajo pa 
zaradi tega tečajniki in preda
vatelji toliko več miru, kar 
veliko pripomore k večjemu 
uspehu tečaja.

Telovadnica je mala, toda zadosti 
visoka svetla in tudi primerno oprem
ljena. Pred kratkim je Telovadna zve
za Jugoslavije odobrila prav za vzgojo 
vaditeljskih kadrov na Primorskem

nizona CdVkelj v odbojki in šahu 
mnazijci sq zmagali v obeh Igrah, ii 
sicer: odbojka — Gimnazija : Aviaitiča: '.Hi t m.19 _ s-:-,  

Gi-
in

šah — Gimnazija :2:0 (15;12, Id o);
Aviatičar 6:2.

V nedeljo 20 nov. 1949 je gostoval v 
Brežicah K K »Jadran,: iz Zagreba, ki 
je- odigral s kegljači SSD Razlaga dve
tekmi:
SŠD Razlag : KK »Jadran« (Zagreb)

Tr 162:147
V četrtek 24. novembra 1949 so bre- 1 SŠD Razlag : KIČ »Jadran« (Zagreb)žički gimnazijci tekmovali z oficirji gar- 166:181.

visok denarni znesek, ki naj bi ga 
oblast uporabila izključno za nabavo 
telovadnega orodja. Orodje je že pri
pravljeno v Fizkulturnerm magazinu 
v Ljubljani toda doslej ga še ni uspelo 
pripeljati n^t mesto tečajev. Zato bi 
bila telovadnica lahko še veliko bolje 
opremljena. Poleg telovadnice je v 
tem fizkulturnem domu največ vredno 
to, da so vsi prostori pod isto streho. 
Obiskovalca preseneti lepo urejena 
spalnica, dalje poseben prostor za pre
davanja in ločena jedilnica. Tudi pre
davatelji imajo svoj prostor, tako da 
je te dni fizkulturni dom v Renčah 
nekakšna »fizkulturna šola v malem«.

V istih prostorih je tudi kuhinja, 
kjer gospodari kuharica s svojo po
močnico in ekonomom. Z .veseljem 
pripoveduje, kako mladina ceni njene 
»proizvode« in da fantje vedno vse 
pospravijo, čeprav je hrana močno 
obilna. Tako je, kakor se v kuhinji 
lahko prepriča vsak obiskovalec, tudi 
zastran lačnih želodcev vse preskrb
ljeno, kar tudi po svoje pomaga k 
boljšemu delu v tečaju.
TEČAJ OBISKUJE 20. TEČAJNIKOV

Zbrali so se iz vse Primorske, sami 
mladi in krepki fantje. Kar je poseb-

ISssg mora vesšeši vsssSt smučar
o prvi pomoči pri nezgodahPri smučanju se lahko pripeti

jo razne nezgode, zato mora biti 
vsak smužai' poučen, da bo po
nesrečencu lahko pomagal ali mu 
vsaj ne bo škodoval.

Zvin nastane predvsem v gležnjih. — 
Sklep je zaradi izliva krvi v notranjost 
sklepa ali v njegovo okolico otečen- 
Bolečine so velike.

Kako pomagamo: Sklep umirimo in
položimo nogo visoko. Nikakršna masa
ža ali nategovanje! Ponesrečencu čevelj 
oprezno sez,ujemo Ponesrečenca je treba 
čimprej spraviti k zdravniku, da ugo
tovi, če ni poškodba večja. Kolikor to 
ni takoj mogoče, oskrbimo, da dobi po
škodovanec v bližnji koči čimprej mrzle 
obkladka (najbolje aneg) na poškodo
vano mesto.

Izpah. — Nastane oteklina in hude 
bolečine zaradi izliva krvi, hkrati s po
škodbo okolnih vezi.

Kako pomagamo: Umirimo poškodova
no okončino nad in pod izpahom. Za 
roko uporabljamo ruto ali primeren po
voj. nogo pa umirimo kot . pri prelomu 
kosti. Nobenih uravnav in poskusov 
vrnitve izliapa! To nrCpustimo le stro
kovnjaku — zdravniku.

Prelom kosti. Nepravilna oblika pre
lomljeno okončine je zaradi otekline 
lahko kmalu prikrita. Nenaravna gib
ljivost na mestu preloma, nesposobnost 
samostojnega gibanja dotičnega dela 
poškodovane okončine, hude bolečine na 
mestu. preloma že pri najmanjšem pre
mikanju in tipanju, so glavni znaki pre
loma. V dvomu ravnamo s ponesrečen
cem vedno tako, kot da je kost pre
lomljena.

Kako pomagamo: Umirimo ('inioljRli- 
ztrnmol poškodovano okončino z opor
nico ali pomožnimi sredstvi (deščice, 
smučarske palice, koli, debele veje, ce
pin itd.), pri čemer dobro pazimo, da 
sta fiksirana oba sosedna sklopa — 
n Ed in pod prelomom. Pri prelomu noge 
si pomagamo tudi s 'skupno povezavo 
zdrave noge k poškodovani. Pri odpr
tem prelomu pokrijemo rano s sterilno 
gazo in povojem ali vsaj s čisto tkani
no. Rane se ne dotikajmo in ne čistimol

Pri močni krvavitvi prevežemo in 
stisnemo okončino nad rano bliže srcu, 
tod”, ne za dalj časa kakor 2 uri

Vsako uravnavanje preloma je škod
ljivo in prepovedanoI To prepustimo 
zdravniku!

Pri prelomu hrbtenice položimo pone
srečenca na hrbet in obložimo, da je 
možnost premikanja čim manjša. V tern 
položaju naj ostane tudi pri transportu!

Zmvznjenje: Zmrznjene ude le počasi 
ogne jemo. Najprej v vodi pod 10' O, 
nikakor pa ne ob peči ali v vroči vodi. 
Pri manjših Smrznlnah je koža bela, — 
Ude oprezno masiramo in stresamo,

Prihujših zmrzninah je koža temna, 
pooglenela Bodimo oprezni, kor so 
zmrznjeni deli telesa radi lomijo. Me
hurjev ne odpirajmo! Ude z volnenimi 
stvarmi ovijemo in čuvamo pred mra
zom. Takega bolnika takoj predamo 
zdravniški oskrbi!

Ponesrečene smučarje takoj, toda 
oprezno odpeljemo k zdravniku oziroma 
v bolnišnico. Zato je nujno, da imajo 
vsi domovi, koče, turistični hoteli in 
smjjjčaeske postojanke ve-dino priprav
ljene rešilne sani in dobro oskrbljeno 
Skrinjo za prvo pomoč. Smučarji sami 
moramo to vedno in povsod kontrolirati.

Smučar, smučarka! Ne hodi v hribe 
in na daljše smučarske izlete brez noža 
in najpotrebnejšega obvezilnega mate
riala! Ne smučaj utrujen, ker si tedaj 
nesreči najbližje! Smučar pomaga vedno 
bližnjemu v nesreči!

no pomembno, so vsi iz vaških dru
štev, nekaj pa jih je celo iz takih 
krajev, kjer do danes še nimajo usta
novljenega niti telovadnega voda, kaj 
šele društva. Ko so prišli v tečaj, 
mnogi niso vedeli natančno, kaj je 
naloga telovadnih društev, kakšne so 
naloge vaditeljev in kaj je prav za 
prav splošna telesna vzgoja. Zdaj, ko 
gre tečaj h kraju, jim je ta reč vse 
bolj jasna in vidijo, da splošna telesna 
vzgoja ni taka posebnost, tudi tam 
ne, kjer nimajo telovadnice ali veliko 
orodja.

Vak dan začnejo s poukom ob 8. 
zjutraj. Pouk traja do 12. in popoldne 
od 2,. do 6. Vmes imajo obed in ob
vezni počitek. Ce greš v tem času 
mimo fizkulturnega doma, vlada tam 
mir; človek skoraj ne bi verjel, da bi
va tu dvajset veselih, zdravih mladin
cev, ki komoj čakajo, da se bodo razži
veli v telovadnici. Toda v tečaju je za 
uspešno delo red poglavitne važnosti 
in tako mora biti popoldanski odmor 
samo za počitek. Zato ni čudno, da 
me je presenetil mir, ki je vladal 
povsod v prostorih fizkulturnega 
doma, k« sem prišel na obisk, da bi 
videl kako je v tečajih. Kmalu sem 
našel vodjo tečaja tov. Marjana Čer
nigoja, ki Se je ravno pripravljal v 
svoji sobi za predavanje. Tov. Marjan 
je eden naših najboljših vaditeljev. 
Lani je položil izpit za vaditelja) III.

■ razreda, letos pa je v gozdni šoli v
Mozirju z uspehom opravil izpite za 
vaditelja II. razreda med prvimi v 
Jugoslaviji.

Medtem, ko sva se pogovarjala o 
tem in onem, so se tečajniki zbrali k 
predavanju. Tov. Marjan jim je go
voril o pravilih pri igranju odbojke. 
Vse so zapisali, saj bodo morali na 
zaključnih izpitih natančno razložiti, 
kar jim bo znanega o športnih igrah. 
Po končanem) teoretičnem predavanju 
je sledil praktični pouk. Tečajniki so 
bil razvrščeni v dveh krogih, V 
vsakem krogu je stal tovariš, ki je 
po vrsti podajal žogo, katero so ostali 
odbijali na različne načine. Vmes', je 
vodja tečaja dajal navodila in kjer 
je bilo treba popravljal napake. Pi
ščalka je.dala znak,da je ura končana. 
Odmor in južina. Toda tečajniki tudi 
v odmoru niso mirovali. Učili so ■ se 
osnovnih prvin iz košarke, ki je bila 
na vrsti naslednjo uro. Košarko po
učuje tov. Mozetič Karlo, izurjen igra
lec, ki se že dolgo bavi s tem športom. 
Vedno je pripravljen pomagati telo

vadni organizaciji, zlasti pa rad sode
luje pri vzgajanju mladega vaditelj- 
skeg kadra. Kakor pop reje pri od
bojki, so se tečajniki tudi tu učili 
osnovnih prvin, nakar so se teoretič
no seznanjali s pravili igre.

Po pouku, ki je končan vsak večer 
ob 6. je večerja in nato študij. Danes 
imajo poleg študija tudi pregled do
mačih in .svetovnih športnih dogod
kov. Videl sem, kako se ti fantje živo 
zanimajo za uspehe naših fizkultur
nikov v inozemstvu, zraven pa ne 
morejo razumeti bedastih ukrepov na
ših informbirojevskih kritikov, ki 
menijo, da bodo tudi v fizkulturi 
zavrll polet naše mladine s svojo ne- 
osnovano gonjo.

Naslednji dan so imeli, kakor vedno, 
v prvi uri vadbeno uro splošne telesne 
vgoje. Zdaj, ko je že več kakor polo
vica tečaja v kraju, tečajniki sami vo
dijo telovadne ure. Odločno povelju
jejo, pri napakah pa jim pomaga vod
ja tečaja in jih vmes poučuje o meto
diki vadbe. Največ preglavic jim de
lajo povelja v redovnih vajah. Ta so 
namreč srbohrvatska in ker znajo 
srbohrvaščino le slabo, jim je tudi po
veljevanje najtrši oreh pri praktičnem 
nastopu. Sicer pa obvladajo že veliko 
vadbene tvarine, tako da so njihove 
ure prav živahne. Ljubijo posebno te
lovadne igre, preskoke ter akroba
tiko.

V TEČAJU SE UČIJO TUDI
OSNOVO V NOGOMETNI IGRI
Vodja tečaja tov. Marjan rade volje 

pripoveduje, kaj vse obsega delo v te
čaju. Med snovjo, ki je predpisana za 
tečaje, kjer se vzgajajo društveni va
ditelji ali vaditeljski pripravniki, ima
jo tukaj tudi posebne ure za nogomet. 
S to športno panogo jih seznanja tov. 
Josip Turk. Tako bodo tečajniki se
znanjeni s pravili te igre ter bodo 
doma na vasi lahko z uspehom orga
nizirali nogometne tekme, hkrati pa 
se bodo naučili osnovnih prvin iz no
gometa. Poleg nogometa imajo tudi 
izčrpna predavanja o smučanju, o 
čemer jim govori tov. Davorin Gban, 
o higieni, metodiki ter prvi pomoči, 
Kjer sodeluje tov. Nada Pavšič. O sta
tistiki, o pravilniku telovadnih dru
štev ter o vseh organizacijskih rečeh 
jim predava sekretar OTO tov. Marjan 
Orel. Vse ostale predmete pa Ima na 
skrbi] vodja tečaja, ki ima sicer dela 
na pretek, toda opravlja ga z veseljem

meram — dežju in snegu — je za
radi dobre organizacije pohod vse
stransko uspel.

Vsi udeleženci so bili deležni iz
redne gostoljubnosti in pozornosti 
prireditelja tega pohoda, poleg tega 
pa so lahko spoznali Ustvarjalni po
let bosanskih planincev, saj stojijo na 
območju Bjelašnice že 4 planinske 
postojanke, ki so bile zgrajene vse v 
letošnjem letu.

Ob zaključku pohoda je slovenska 
ekipa priredila predavanje, združeno 
s predvajanjem skioptičnih slik o do
mačih in tujih gorah. To je bilo prvo 
povojno predavanje o planinstvu v 
Sarajevu in je zbudilo veliko pozor
nost za to panogo fizkulture, tako da 
je bila dvorana napolnjena do zad
njega kotička.

Pohod po Bjelašnici in Jahorini je 
bil že peti stik slovenskih planincev 
in alpinistov s tovariši iz Bosne, kar 
dokazuje, da se tovarištvo, ki je bilo 
skovano za časa osvobodilne vojne, 
utrjuje in poglablja danes tudi na 
tem sektorju našega družbenega uve
ljavljanja.

in ljubeznijo, za kar zasluži v*e •pri
znanje.

Tako je kmalu za tečajem v ma
riborski oblasti tudi že Primorska 
organizirala odličen tečaj, ki ga tudi 
tu obiskujejo samo vaški mladinci. V 
tečaju sta posebno marljiva Udovič 
Roman in Vidali Jordan, ki sta oba 
iz kmečko-oibdelovalne zadruge Ku
beda v severni Istri. Najmarijivejša 
in hkrati najspretnejša tečajnika pa 
sta Franc Penko iz Sežane in Stani
slav Brglez iz Starega trga. Oba imata 
pogoje, da postaneta kmalu ena naših 
najboljših delavcev v telovadni orga
nizaciji. Po končanem tečaju za vadi
telje se bo v Renčah takoj nadavlje- 
val tečaj za vodnice ženskih oddelkov, 
ki jih je doslej prijavljenih že preko 
trideset, Tako je Oblastni telovadni 
odbor za Primorsko odločno pristopil 
k reševanju problema vaditeljskega 
kadra, kar bo nedvomno največ kori
stilo razvoju fizkulture v tej oblasti 
in tudi doprineslo velik delež k 
utrditvi telovadne organizacije v teh
krajih.

Viparvsca raa Vitranc in
„Dcm 3an za Porente*’

pivovletia S
Te dni bedo slavili fizkulturniki vse Slovenije 

In tudi cele Jugoslavije dva velika uspeha. V 
Kranjski gori je d. grajena naša največja smučar

ska vzpenjača v državi, obenem pa bo istotam v 
počastitev našega največjega praznika, 29. novem
bra svečano otvorjena velika zgradba — »Dom 
Janeza Porente«.

Bilo je pred tremi leti sredi poletja. V gozdovih in 
po pobočjih Vitranca nad Kranjsko goro je deset mla
dih, navdušenih fizkulturnikov — smučarjev marljivo 
sekalo drevje in klestilo grmovje. Dvajset krepkih rok 
je od jutranje zore do pozne noči neutrudno vihtelo se
kire, krampe in lopate. Trasirali so novo smučarsko 
progo.

Naš znani mednarodni alpski smučar Damjan Hladnik 
je prišel nekega dne na zamisel da bi z Vitranca zgra
dil novo, standardno progo za smuk. V tem ga je še 
bolj utrjevalo dejstvo, da je bilo precej velikih predvoj
nih prog — kakor smuk na Zelenici, na Rožci, na 
Kofcah, smuk z Mecesncvca itd. — vsled obmejnih pasov 
nepristopnih. Zato je zbral okoli sebe peščico najbolj 
agilnih fantov in vsi so krepko prijeli za delo. V jeseni 
1. 1946 so bila zemeljska dela toliko opravljena, da je 
bila proga naslednji dve leti že uporabna, za tekmova
nja v smuku.

Lansko leto pa se je začelo zares. Tovariš Hladnik 
je skupaj z našim znanim smučarjem Bizjakom izdelal 
načrt, Fizkulturna zveza je poslala na delo strokovno 
in kvalificirano delovno silo, na Vitrancu so pričeli gra
diti smučarsko vzpenjačo. Groba zemeljska dela in pa 
dela, za katera je potrebna kvalificirana delovna sila, so 
bila povečini opravljena s prostovoljnim delom. Skoraj 
vsako nedeljo, kadar je le dopuščalo ugodno vreme, so 
odhajale v Kranjsko goro iz Ljubljane delovne brigade 
prostovoljcev celo po 150 do 200 jih je odšlo naenkrat. 
Se domačini iz Kranjske gore so prispevali s prostovolj
nim delom, pa Jeseničani tudi; Letos je to gradnjo vzela 
v plan svojih gradenj fronta in so frontovci, predvsem 
razni sindikati iz Ljubljane, prispevali skoraj 80«/. vsega 
dela pri izgradnji te žične vzpenjače.

Toda vse ni šlo tako lahko izpod rok. Treba je bilo 
dobiti za vzpenjačo razen material, ki ga pri nas ni
mamo in bi ga morali nabaviti iz inozemstva. Nastopile 

• so velike ovire, toda tudi te so bile premagane. Prisko
čile so na pomoč naše tovarne. S prostovoljnim in izven- 
planskim delom so v železarnah na Jesenicah in v Gu- 
štanju, pa v tovarni »Remont« v Ljubljani in v Celju 
izdelali potrebne dele za žičnico, brez katerih vzpenjače 
ne bi bilo mogoče dogotoviti. Ko so potrebni deli kon
strukcije prišli na mesto, je delo naglo napredovalo in 
te dni bo vzpenjača že začela obratovati.

VITRANC JE NASA NAJVECJA VZPENJAČA
Vitranc je najdaljša vzpenjača v naši državi. Je 

skoraj trikrat tako dolga kakor vzpenjača na Črnem

lomišči, eno ob izteku proge — bolj položno za manj 
izurjene vozače, drugo pa višje, kjer bodo lahko treni
rali naši najboljši alpski smučarji in kjer bo možno pri
rejati tudi tekmovanja.

KRANJSKA GORA — BODOČI ŠPORTNI CENTER 
EVROPSKEGA POMENA

Vzpenjača na Vitranc pa predstavlja šele prvi korak 
v velikem razvoju, ki še stoji pred našo gomjesavinsko 
dolino. Smučarska zveza Jugoslavije se je odločila, da 
napravi v Kranjski gori in okolici veliko središče zim
skega športa, ki bo dobilo popolnoma internacionalni 
pomen. Žičnica na Vitranc je šele prva faza v tem 
razvoju. Ze sam Vitranc ima velike perspektive za bo
dočnost. Tako bosta že prihodnj leto trasiranl z Vitranca

81 ra d ‘)

vrhu. Kljub temu pa pelje žičnica le približno do polo
vico proge .ostalo polovico morajo tekmovalci opraviti 
peš. Vendar pa je ta naprava ogromnega pomena za 
nadaljnji razvoj našega smuškega športa, predvsem za 
dvig kvalitete in kvantitete alpskih vozačev. Smučar, ki 
se bo okoriščal s to vzpenjačo, bo lahko dnevno opravil 
skoraj desetkrat več voženj, kakor bi jih sicer, če ne 
bi uporabljal žičnice.

Proga za smuk z Vitranca je dolga okoli 3.200 m, 
višinska razlika znaša ca BG0m. Proga spada med težke 
in bomo lahko na njej prirejali tudi mednarodne tekme, 
ker ima za to vse pogoje. Prvotna trasa je sedaj neko
liko izpremenjena in se je izognila globokemu kanjonu 
pod vrhom. Poleg proge za smuk ležita tudi dve sla-

Slika na levi prikazuje novi dom v 
Kranjski gori, na desni pa Je naš med- 

-•'< narodni tekmovalec Hladnik, konstruk
tor vzpenjače na Vitranc

dve progi na Podikoren in bo ob teh trasah zgrajena 
spet nova vzpenjača. Odlika Vitranca je tudi v tem, da 
ima senčno lego in je zato spomladi, ko drugod sneg že 
kopni, na Vitrancu možna še lepa smuka.

Istočasno z izgradnjo smučarske vzpenjače na Vitranc 
pa bo te dni otvorjen v Kranjski gori nov dom, »Dom 
Janeza Porente«, posvečen spominu našega predvojnega 
mednarodnega in olimpijskega telovadca, ki so ga leta 
1942 kot talca Ustrelili Italijanski fašisti. Ta zgradba bo 
znatno pripomogla k razvoju smučanja in sploh športov 
ter fizkulture pri nas, kajti če gradimo smučarske na
prave — vzpenjače, skakalnice itd. je treba tudi obenem 
misliti na izgradnjo prenočišč ln hotelov, v katerih 
lahko nastanimo tekmovalce, goste ali pa tečajnike.

Zato bo »Dom Janeza Porente« hitro izpolnil svojo nalo
go in nudil prenočišče našim smučarjem, pa tudi drugim 
športnikom. Stavba je popolnoma nova in lepo oprem
ljena ter lahko sprejme preko 100 oseb. V prvi vrsti bo 
služila za razne tečaje, pa tudi o priliki raznih tekem, 
prvenstev in sličnih prireditev bo občutno razbremenila 
hotele ter zgradbe v Planici in Kranjski gori, ki so ob" 
raznih večjih prireditvah občutno prenapolnjene.

Vzpenjača na Vitranc bo že letos ogromno koristila 
ne samo kvalitetnemu ampak tudi masovnemu razvoju 
smučarskega športa pri nas. Za to sezono je predvidenih 
v Kranjski gori cela vrsta smučarskih tečajev in ekip, 
tako Državni institut za fizkulturo iz Beograda, srednji 
fizkulturni šoli iz Zagreba in Ljubljane, CDJA »Parti
zan«, več ekip JA, tečaji vrhunskih alpskih smučarjev, 
fizkultumih učiteljev itd.; nedvomno je, da bo žičnica 
Vitranc že v začetku komaj zadoščala in bo na pobočjih 
Vitranca »pravo ljudsko mravljišče«.

Tako nastaja (počasi na skrajni s ve ml meji naše 
države, v dolini Save, močan zimski center, ki vse bolj 
dobiva na mednarodnem pomenu. Ze Planica in njena 
dolina je s svojimi skakalnicami postala svetovno znana 
in bo vedno večje število inozemskih tekmovalcev, ki se 
bodo prihajali na planiške skakalnice merit z našimi 
najboljšimi smučarji. Sedaj se. temu pomembnemu šport
nemu središču vse bolj približuje Kranjska gora, tako 
da bomo počasi dobili od Planice preko Rateč in Pod
korena do Kranjske gore nepretrgano verigo športnih 
naprav skakalnic, smučišč, vzpenjač itd. obenem s 
hoteli in domovi, ki bodo tvorili »jugoslovanski St. 
Moritz ali Gortino«.

Kranjska gora z okolico pa ima velike perspektive 
tudi za razvoj letnih športov, predvsem atletike, pa tudi 
drugih športov. Znano je, da vsi inozemski strokovnja
ki priporočajo tekačem veliko treninga po mehkih in 
elastičnih gozdnatih tleh. Tak trening imajo vsi sever
njaški narodi, zato imajo tako izvrstne tekače, predvsem 
srednje in dolgoprogaše. Tudi naši najboljši tekači — 
Ceraj, Djuraškovič, Stefanovič, Segedin itd. že več let 
stalno opravljajo kondicijske treninge po mehkih go
zdovih in travnikih v Kranjski gori. Po izjavah mnogih 
srokovnjakov so tu tudi klimatske razmere tako ugodne, 
da zelo koristno vplivajo na posameznike. Vsled tega je 
nedvomno, da bodo kmalu tu potrebne tudi naprave za 
letne športe: tekališča, igrišča za nogomet, odbojko in 
košarko itd.; kjer se bodo naši vrhunski športniki — 
atleti, nogometaši, košarkaši, odbojkaši, boksači. kolesarji 
in drugi —• pripravljali v nepotvorjeni prirodi, v naj
ugodnejših klimatskih razmerah, za velike naloge, ki jih 
čakajo, pa tudi naše nove strokovnjake bomo lahko na 
tečajih vzgajali v najboljših pogojih.



Portreti naših športnikov
Jenko Gabrijel

Tenko in prodirno pojo elek
trične žage v veliki prostorni in 
svetli dvorani v »Litostroju«. Cela 
desna stena je steklena. Ljudje v 
delavskih oblekah se sklanjajo nad 
lesom. Delo je v polnem teku iu 
sliši se samo brnenje strojev ter 
tu in tam udarci kladiva. Na 
levi strani dvorane, nasproti Ste
kleni steni, stoje eJtobelniki. Eden 
ob drugem# od začetka do konca 
delavnice. Vsak modelni mizar 
ima svojega. Na enem izmed njih 
dela Jenko, državni rekorder v 
dviganju uteži.

V soboto 22. oktobra je mode- 
larna izpolnila letni plan. Planske 
naloge za 19.10. leto je začela s 
tekmovanjem dveh brigad po Si- 
rotanovlčevcm načinu — Soder- 
manovo in Oblakovo. Zmagala jo 
brigada mizarja Sndermana in 
daleč presegla normo. V njej je 
delal tudi Jenko

Stroji so uthnili, mizarji so po
sedli po zabojih, deskah in niz
kih skobeliiiklh. Odmor. Iz žepov 
so privlekli v papir zavito malice, 
čudno tiho je hjlo v modelami 
po hrupu dela in polglasni raz
govori so se izgubljali pod viso
kim stropom.

Stroji so utihnili, mizarji so posedli po zabojih, deskah ln nizkih 
=kobelnikih. Odmor. Iz žepov so privlekli v papir zavite malice. Čudno 
tiho je bilo v modelarni po hrupu dela ln polglasni razgovori so se 
izgubljali pod visokim stropom. ... „

stopil sem k Jenku. Sedal ima tud| on čas za kratek razgovor. 1rti0 
mi jo stisnil roko a svojo žnljavo. Široko dlanjo in se nasmehnil. Njegove 
živahne, a sedaj mirne in hladne modre oči so me motrile. Kratek raz
govor? Dobro! Zakaj na ne? Z desnico je pomaknil maihno, zmečkano 
čepico V tilnik in se naslonil na mizo. Ko |e govoril, so mu poigravale 
kite in mišice na golem desnem podlaktu. ....

Nekateri izkusni športni trenerji ali zdravniki lahko na prvi pogled 
ugotovijo, za katero panogo nek atlet najbolje odgovarja. V tem so 
Skoraj nezmotljivi in prav tak0 nezmotljivo bi lahko ugotovili, da je ta 
mož rojen za velike fizične napore, ki zahtevajo silno eksplozivno moč 
vseh mišic. Igra kit in mišic na podlaktu in vratu ter kot, v katerem 
so padala ramena od vratu navzdol, Sta dala slutiti na veliko fizično 
moč. Imel sem vtis. da se je v njegovem telesu zbrala silna energija, ki 
ie v stanju napraviti čudeže ko se sprosti

Jenko je začel z rokoborbo leta 1934. Naslednje leto je bil že drža 
prvak v oeresnolahkj kategoriji. Naslov lil verjetno obdržal, če ne hi 
poklican k vojakom. Potem ie prišla okupacija in Jenko je prenehal

državni 
e hi bil

poklican k vojakom. Potem ie prišla okupacija in Jenko je prenehal s 
športnim udejstvovanjem. Po osvoboditvi ie zopet začel, tokrat tudi z 
dviganiem uteži. Leta 19« ie bil v slovenski reprezentanci, ki je nastopila 
proti tržaškim rokoborcem. Premagal je večkratnega italijanskega prvaka 
Sartorija. Zadnji dve leti se je zaradi pomanjkanja rekvizitov pečal samo 
z dviganiem uteži iu ie letos na prvenstvu Bosne in Hercegovine posta
vil v svoii kategcrlll nov državni rekord v olimpijskem triiatlomu. 
Dvignil je 223 kg. Mala t. 1. ie v Subotici. k<>t edini slušatelj, končal 
tečai za zvezne trenerje in sodnike v težki atletiki, z odličnim uspehom. 
Danes trenira mlade atlete — v treh sekcijah — Krim, železničar In 
Slovan.

191« Uta ie bilo v Sarajeva državno prvenstvo v rokoborbi, Jenko 
je prišel v finale. Niegov nasprotnik ie bil star rokoborec Iljič.

Med gledalci in sodniki ie vladal nemir. Kdo bo zmagal? Na eni 
Strani Iljič s svofo močjo, izkušenostjo ln rutmo, na drugi pa Jer.k0, 
ki je pokazal v dosedanjih borbah lep stil in zmagal največkrat s tušem. 
V njegovih potezah se ie večkrat pokazala nepreračunljivost- Zmagoval 
je s prijemi, ki so presenečali nasprotnike. Njegov način borbe je Ml: 
taktika, hitrost in presenečenie Največkrat je nporabil sonplč — na- - 
snrotnika ie dvignil n reko, rame in ga položil na tla, medtem ko je šel 
sam v most. Ta prijem ie nporabil iz vseh položajev, največkrat pa 
tokrat, ko se.ga je nasprotnik najmanj nadejal. .

Borba se ie začela. Rokoborca sta se »otipavala« ln le kdaj pa kdaj 
Se ie eden ali drugi odločil za hiter napad, d» bi preizkusil nasprotnik«. 
Iz teh kratkih, previdnih serii prijemov, je Izšel Jenko večkrat kot 
zmagovalec. Vodil je po točkah. Minute so se vlekle V sedmi — zopet 
hitra seriia prijeme, Jenko ie uporabil svoj priljubljen trik - tuši

Kaj ie s sodniki? Morda iih ie to presenetilo,, lahko, da ga v naglici,
S katero se ie to zgodilo, niso videli — tuša niso priznali. V dvorani 
nemir, slišijo se protesti. ,Borba se ie nadaljevala. V dvanajsti minuti > Jenko ponovi! prijem 
iz sedme Toda niegov nasprotnik je bil star m izkušen rokoborec. V 
bokih se le prelomil, zanihal. Jenko ie izgubil oporo in namesto, da bi 
prišel v most. se le z obemi rameni naenkrat dotaknil — blazine. Tuš! 
Jenko ie tuširnl samega sebe.

To ie ena epizoda iz Jenkove športne poti. NI zadnja, čeprav ima 
za športnika - tekmovalca že precej — 35 let na hrbtu.

»Dokler bo šlo, bom tekmoval sam, potem bom pa treniral mladino. 
Z rokoborbo bomo znova začeli »Elan« nam je izdelal odlične blazine, 
Sicer pa imam že naslednika,« se ie nasmehnil. »Moj sinček je že tekmo
val v dviganju uteži in zadnjič mi. i6 rekel: »Očka. tako dolgo še moraš, 
dokler te ne bom zamenjali«

Jenko se pripravlja na rušenje lastnega državnega rekorda — 225 kg 
v olimpijskem trlatlomu. že na treningih je dvignil. 227, 228 in celo 231) kg, 
končno oa bo poizkusil na državnem prvenstvu preseči tudi te rezultate-

Veliki kazalec na uri se ie pomaknil na deset. Odmor je bil končan, 
stroji so zapeli in s prodirnim tenkim brenčanjem se je žaga zarezala v 
les. Jenko se ie obrnili k modelu stroja za preizkušanje trdnosti kovine. 
Njegove močne roke so nalahno in nežno peljale hoblič preko dišečega 
belega lesa

ZVEZNI ALPINISTIČNI TEČAJ 
V PRENJU

Planinska zveza Jugoslavije je v dneh 
od 59, do 24, oktobra priredila alpini
stični tečaj za alpiniste — člane pla
ninskih zvez vseh republik. Tečaja so se 
udeležili alpinisti začetniki iz Bosne in 
Hercegovine, Srbije in Hravatske. Vod
stvo tečaja in inštruktorje je poslala pla
ninska zveza Slovenije (Perko, Vavken, 
Kočevar, Jezeršek iu Slavci) Namen 

tečaja [e bil, tehnično In vzgojno dvig
ni" alpinizem v ostalih republikah naše 
države. Baza tečaja je bila ob Boračkem 
jezeru o H Konjiču.

Tečajniki so poslušali razna predpva- 
nja o pomenu |n razvoju alpinistlke do- 
kik 'Tn n» tujem in njenem razvoju v 
FLR.i od prvih začetkov do današnjih 

'-a Je Mnlnistn v novi socia-lističr-i družbi, o plezalni tehniki, o zim
ski alpmistlki, o organizaciji In delu 
gorske reševalne službe. 0 nevarnostih 
v gorah, o prvi pomoči, 0 orientaciji v

gorah itd. Tečajnikom so bile dane osno
ve za organiziranje alpinističnih odse
kov v lastnih republikah.

V praktičnem delu tečaja so se te
čajniki seznanili z vsemi osnovami ple
zalne tehnike, zabijanju klinov, pravil
nem varovanju, pravilnem plezanju, spu
ščanju z vrvjo in vse manevre vrhunske 
plezalne tehnike. Med tečajem so tečaj
niki pod vodstvom inštruktorjev izvr
šili plezalne vzpone na najmarkantnejše 
vrhove Prenja. Svoje najdragocenejše 

znanje so si pridobili Ca prvenstvenih 
plezalnih vzponih. Izvršeni so bili prvi 
pristopi po severni steni Otiša, severo
zahodnem razu Malog Osobea in tri 
smeri v severni steni Osobea v grupi 
Sivndžije.

Alpinistični tečaj Pa Prentn je hi! 
zadnji letošnji alpinistični tečaj Poseb. 
no važnost la. ker ie bil na gorovju 
bralske republike

Končana je siovenska košarkaška liga
Mariborski Železničar je postal prvak za leto 1949

Končane so borbe za naslov slovenskega prvaka. V 21 tekmah je 
nastopalo 77 košarkašev, ki so se v plemeniti borbi merili za naslov 
prvaka. Organizacija tekmovanja je včasih šepala zaradi nedisci
pline moštev, vendar se Je liga v redu končala. Maloštevilni sodni
ški kader je dobro opravil svojo nalogo. Pokazala se je nujna 
potreba po vzgoji novega sodniškega kadra, ker je sedanji pre
majhen in ne more več zadovoljiti potrebam. Gledalci kažejo če
dalje večje zanimanje za košarko, posebno v Ljubljani in Ma
riboru.

veliko borbenostjo. S sistematičnim 
treningom bodo dosegli še velike 
uspehe. Dobro Igro sta pokazala Kav
čič Janko in Kržič.

železničar, Nova 'Gorica je moštvo, 
ki je sestavljeno po večini iz starej
ših Igralcev. Ima tehnično nekaj zelo 
dobrih poedincev, vendar se opaža po
manjkanje rednega treninga. V mo
štvo bi bilo potrebno pritegniti nekaj 
mlajših igralcev. Najbolj so se odli
kovali Čeme, Saksida in Muzetič.

Železničar, Postojna je zasedel 
predzadnje mesto. Velika hiba moštva 
je zelo slabo metanje na koš. Potre
ben bi bil reden In sistematičen tre
ning tako poedincev kot celega mo
štva

Nalta je najmlajše moštvo, ki je 
sodelovalo v ligi. Sestavljeno je iz ta
lentiranih poedincev, ki jih pri uspeš
nejšem razvoju ovira uprava društva. 
Merodajni organi bi morali v zvezi s 
tem nujno nekaj ukreniti.

TABELA:
1. železničar-Maribor 6 6 0 245: 98 12
2. Enotnost II. 6 4 2 159:120 8
3. Polet 6 3 3 119:118 6
4. Zelezničar-LJublJ. 6 2 4 130:145 4 
3. Zelezničar-N. Gor. 6 2 4 131:171 4
6. Zelezničar-Post. 6 2 4 106:160 4
7. Nalta 6 2 4 81:159 4
5. polet 4 1 3 46:69 2

Ker sta Enotnost II. in Železničar,
Ljubljana II. tekmovala Izven konku
rence, je tabela slovenskega prven
stva za seniorje naslednja:
1. Zelezničar-Marib. 4 4 0 178: 70 b
2. Zelezničar-N. Gor. 4 2 2 99:125 4
3. Zelezničar-Post 4 2 2 66: 84 4
4. Nafta 4 2 2 81:119 4

Železničar Maribor je prvič osvo
jil slovensko prvenstvo. Pokazal je 
mnogo boljšo Igro od ostalih moštev 
in osvojil prvenstvo s 4 točkami na
skoka, Moštvo sestavljajo nadarjeni 
igralci, ki so v zadnjem letu ogromno 
napredovali. Glavno oporo moštva so 
Vračko Rudi, Vračko Prane in Fre
lih. Veliko je pripomogel k uspehu 
tudi Ledinek Alfonz kot vodja mo
štva. Moštvo se odlikuje tudi z dobro 
disciplino in skromnostjo.

Enotnost II. je zavzela drugo me
sto. Moštvo odlikuje dobra individu
alna tehnika. Sestavljajo ga sami mla 
dincl, ki imajo še veliko možnost raz
voja. Odpraviti bi bilo potrebno ne
opravičene izostanke na tekmah. S 
tem bi se tudi poveča) uspeh moštva. 
Najboljšo Igro so pokazali Kristančič. 
Šerbec II. ln Ogrin.

Polet trenutno preživlja krizo. Mo
štvo nima nobenega ustaljenega si
stema. Igralci hitro Izgubijo živce in 
igrajo brezglavo. Nujno bi potrebo
vali človeka, ki bi energično vodil 
moštvo, potrebna pa bi bila tudi večja 
disciplina Igralcev. Moštvo je drugače 
sestavljeno iz dobrih poedincev, potreb
na bi pa bila bolj skupna Igra. Naj
bolj so se odlikovali Brumen, Pavlo
vič in Vončina. Zaradi nerednostl vod
stva sekcije se je v konkurenci pla
siralo moštvo na zadnje mesto, ker sta 
bili tekmi z Železničarjem, Nova Go
rica in Železničarjem, Postojna veri
ficiranj z 20:0 p. t V korist imeno
vanih.

Železničar — Ljubljana II. se ima 
zahvaliti za svoj uspeh veliki požr
tvovalnosti Igralcev. Tehnično nekoliko 
zaostajajo, vendar to nadoknadijo z

LESTVICA NAJBOLJŠIH STRELCEV:
1. Vračko Rudi (ZM) 95 košev, 2. 

Frelih Velibor (ZM) 72, 3. Vračko
Franc (ZM) 51, 4. Kristančič (E) 39, 
5. Brumen (P) 31, 6. Černe (ZNG)29, 
7. in 8. Urek (E) 26, Klede (ZP) 26, 
9. in 10. Kavčič J. (ZL) 22, Saksida 
(ZNG) 22.

(Kratice pomenijo: ZM — Zelezni- 
čar-Maribor, ZNG Železničar Nova 
Gorica, ZP — Zelezničar-Postojna, E 
— Enotnost, P — Polet.)

Ce damo še sploše pregled, moramo 
ugotoviti, da se opaža precejšnja ne- 
sigurnost v metih na koš iz nepo
sredne bližine, dočim lz večje ' raz
dalj o sigurnosti še ni mogoče govo
riti. Vzrok temu je nezadostna kon
centracija ob priliki meta na koš in 
pa pomanjkanje občutka, to je trenin
ga. Občutno se opaža pomanjkanje 
treninga pri izvajanju prostih metov, 
saj je bilo celotno izkoriščenih le

28,1 prostih metov, kar je izredno 
slab rezultat.

Kot smo videli, moramo posvetiti na 
treningih veliko pažnjo metom iz bli
žine, prostim metom in pa tudi star
tom pod nasprotnikovim košem.

Pregled prostih metov in osebnih
napak!
t. Zelezničar-N. G. 29 10 34,5 % 19
2. Zelezničar-Mar. 69 22 31,8% 37
3. Zelezničar-Ljub. 43 12 27,9 */• 42
4. Enotnost 55 15 27,3 •/• 46
5, Zelezničar-Post. 24 6 25 22
6. Polet 40 9 22,5 % 37
7. Nafa 14 3 21,4 •/» 22
Skupno 274 77 28,1 •/• 225

Kolone pomenijo: število izvedenih
prostih metov, število izkoriščenih, 
odstotek izkoriščenih in število stor
jenih osebnih napak.

Pri lestvici strelcev ln pri pregledu 
prostih metov in osebnih napak ni 
upoštevana tekma Železničar, Postoj
na : Železničar Nova Gorica.

80.000 namesto 100.000
Kakor letošnjo spomklad, tako je tudi 

za jesenski kros bila postavljena ob
veznost, doseči v LR Sloveniji udeležbo 
100.000 tekačev. Ce pogledamo sliko ude
ležbe na. krosih v letih povojne dobe, 
bomo opazili, da se število udeležencev

OBL, TO-OTO Ud
Ljubljana mesto 

Ljubljanska oblast
Celje 
Črnomelj 
Grosuplje 
Jesenice 
Kamnik 
Kočevje 

. Kranj
Kršk0
Ljubljana okolica 
N ovo mesto 
Šoštanj 
Trbovlje 
Trebnje

Oblastni odbor skupne 
Goriška oblast

Gorica
Idrija
Ilirska Bistrica 
Postojna 
Sežana 
Tolmin

Oblastni odbor skupno
Mariborska oblast

D. Lendava 
G, Radgona 
Ljutomer
Maribor in okolica 
Ptuj 
Poljčane 
Murska Sobota 
Slovenjgradec 

Oblastni odbor skupno 
TZS skupno

z leta v leto dviga. Pregled krosov daje 
naslednjo sliko:

1946 1947 1948 1949
Pomladni kros 19.665 19.052 24.847 106.533 
Jesenski kros 14.851 9.070 15.940 78 !);i6

Pomladni kros je postavil na tekali- 
Sča nad 100 000 tekačev, plan je bil pra
vilno postavljen in v celoti izpolnjen. 
Od 28 okrajev ie svoi plan prekoračilo 
18 OTO. medtem ko je ostal neizpolnjen

v 10 okrajih. Razen v mariborski obla
sti, kjer je bila udeležba za 6832 nižja 
od plana, so vse ostale oblasti preko
račile normo za ves tisoč tekačev.

Kaj pa jesenski kros? Cas izvedbe, 
ki je bil postavljen, je mimo. Plan. ta-

tožencev obvezilst razlika
14.043 8-207 +5-836

G.436 7.751 -1.315
1.011 1.762 - 651

2.074 —2.074
1.806 3.159 —1.353
5.776 3-026 + 2.750

1.661 —1.661
7-222 5 385 + 1.836
5.081 4.748 + 333
4.043 4.403 - 390
2.148 3.193 —1.045
2.224 2.249 - 25
4.034 3.281 + 753
3.034 2 067 + 967

42.514 44.319 2.305

3.268 3.752 - 484
1.917 1454 + 459

350 1.556 —1.206
1.570 2.423 — 853

682 1926 —1.244
1.157 1.814 — 657
8.314 12 929 —3.985

3.308 2.330 — 82
1.144 2.165 —1.00

32 2.102 -2-077
4.183 9824 —5.641
2.139 5.292 —3-153
5-509 4.215 + 1.294
2.015 4.751 —2.636
1,124 3.299 -2.175

18.454 ' 34.045 —15-591
83.055 100.000 -16.945

Sestanek aktiva komunistov, članov SD Enotnost
Z namenom, da bi podrobno 

analizirali dosedanje delg dru
štva iu da bi na osnovi jasno po
stavljenih nalog konkretno pri
kazali vlogo komunistov v dru
štvu, so se pred nedavnim sestal, 
vst komunisti člani SD Enotnosti. 
Material, ki ga -jo konferenca ob
delala. ie zelo bogat. V članku Re 
bomo omejili samo na nekatere 
osnovne stvari, ki končno tud' 
predstavljajo temelj bodočega 
dela j n garant za pravilen razvoj 
društva.

Na polju športnega uveljavljanja so 
bili doseženi večji ali manjši uspehi, ki 
jili tukaj ne bomo naštevali Venuar 
»gotovlev, da je niz naših športnikov 
vzgojen samo enostransko, t, j o?-"0 
strokovno, priča, da so uspehi se neza
dostni, Kam privede pomanjkanje tudi 
ostalih kvalitet, ki jih mor« športnik 
imeh poleg tega, da |e dober tekmova
lec v ožjem smislu besede, kaže košar
kaška sekcija Vsekakor je taka nepo
polna vzgoja ponekod v manjši n,,r ' 
drugod pa v večji mer! uvdjavliena » 
vseh klubih In sekcijah Naša vodstva 
in prav tako komunisti so vodili ze n 
malo računa o tem. ali vo naši športni
ki tudi dobil študentje ali vlada v klu
bu oziroma sekciji tovarištvo, smisel r« 
kolektiv, ali mamo polave ktnhnltva, 
špekulantstva, egoizma itd, skratka. 
se dela med tekmovale! tako, da boap 
zoto eoiili Spor1 da hi čim več dopri

nesli pri Izgradnji socializma, povečali 
obrambno moč domovine itd. Ali smo 
našim športnik 'm odpravljali mišljenje, 
da s tem, to postavljajo 6e takšne re
zultate, a hkrati na vse drugo pozab
ljajo, dajejo naši skupnosti zelo malo 
ali ničesar, da našemu ljudstvu niso 
potrebni bolno ambiciozni rekorderji, 
temveč športniki, ki vse obveznosti do 
skupnosti s posebno voljo in ljubeznijo 
izpolnjujejo, Prav na lem področju pre
vzgoje našega športnega kadra bodo mo
rali komunisti, skupno z vsem tiunucjo- 
narji in vzornimi tekmovalni mnog" 
storiti,

Prav z vzgojo tekmovalcev Je nepo
sredno povezano vprašanje starih stro
kovnjakov, ki imajo v sebi niz ostankov 
stare družbene ureditve Iu stare misel
nosti, Jasn0 je, rta ti tovariši pe mo
rejo postati popolnoma drugačni V njih 
je močno zasidrana ljubezen do športa 
pozabljajo pa neprestano, da moramo 
našemu športu dati novo vsebino, da ga 
moramo približat) naši stvarnosti, da 
mdr« pričeti tudi šport sodelovati kot 
'initell or| graditvi socializma Koinii- 
nstl. Ul se nahnjajo v posameznih vod
stvih alt pa med lekmovalel tega pro
blema niso v zadostni meri reševali. Na
pačno in tudi zlonamerno h* bilo mi
šljenje. da gre tu z« komisarje, ki bodo 
stali za vraiom strokovnjakom. Ne! Gre 
le no eni strani z.r, skrb komunistov, 
da bo delo V klubih dobilo pravo vse
bino in po drugi strani z.a tovariško po

moč vse tistim tovarišem, ki so voljni 
l)o tem vprašanju delati in so te po
moči potrebni. Raz,umljivo Pa ie, da vsi 
tisti, kj smatrajo vzgojo naših tekmo
valcev kot nevažiio oz. sploh nepotreb
no nalogo, ali pa če celo to delo zavi
rajo, nimajo mesta ne samo med funk
cionarji. temveč nrav tako ne med te
kmovalci.

V vseh vodstvih klubov in sekci| mo
rajo komunisti skrbeti za zdravo med
sebojno kritiko med vsemi člani vod
stva. Ne gte pri tem za napadanje po
sameznikov. gre za konkretno tovariško 
pomoč, kj je oorok pravilnega dela in 
odprave vseh pomanjkljivosti. Vsako 
d učenje kritike s strani kogar koli, po
meni zaviranje pravilnega razvoja, po
meni formalno orikrivanje napak, zato 
je treba voditi proti dušenju kritike 
naiostrejšo borbo.

Komunisti morajo v svojem delu po
leg trga, da se Čim bolj trudijo pri delu 
v klubu ali sekciji, »oditi računa o 
svojem Strokovnem dvigu, nadalje mo
rajo izkazovati posebno skrb tekmoval
cem. Boriti se morajo proti nezaupanju 
do mladih in zdravih sil, vendar razit! 
na pojave sektašt.va in iih neusmiljeno 
zatirati Nadalje naj komunisti vodijo 
računa c- razvoju posameznikov ter o 
njem poročajo organizacijam, kjer je 
dotlčnl včlanjen, tako, da bo organiza
cija njegovo delo v društvu pravilno 
ocenjevala.

ko celokupni kakor posameznih oblasti 
in okrajev je izpolnjen, a ie komaj SO6/«.

Ce pogledamo v posamezne okraje, 
bomo opažih, da je na prvem mestu, 
kar se tiče oiganizacije, kakor tudi iz
vedbe in množičnosti, OTO Kamnik. 2e 
nekaj dni pred začetkom tekmovanj je 
dosegla številka e a udeležbi krosa blizu 
tisoč. 18 oktobra je narasla številka na 
1585, nekaj dni nato so že zabeležili 
85 V* doseg plana Komaj 12 dn ipo za
četku je Kamnik kot prvi okraj izpolnil 
plan ter ga nekaj dni nato prekoračil 
za približno 49 dokler ni bila končno 
postavljena številka 5.776. Ali ni to re- 
zultat piavilnega in vsestranskega poj
movanja pplošaz telesne vzgoje, pravilne 
propagande in dobre prve priprave. V 
njihovem krosu je poleg dijaštva v ve
liki meri zajeto tudi delavsko in kmečko 
prebivalstvo.

Cisto nasprotna slika pa se kaže v 
okrajnih odborih Grosuplje in Kočevje. 
Medtem ko si? bili uspehi imenovanih 
okrajev n« pomladnem krosu zelo dobri, 
sai sla bila oba med tistimi okraji, ki 
so plan krosa presegli, a jesenskega 
krosa pri njih sploh ni bilo Morda je 
kak vnškj ali delavski nktlv izvedel 
svoj hrns, vendar nf o tem nobenega 
poročila. Velika malomarnost iu nedi
scipliniranost «e je pokazala tudi v 
ljutomerskem okraju Po današnjih po
ročilih jih je do sedaj teklo vsega 12. 
— To je delo 6 društev.

Spodnja Zn bel a kaže uspehe posamez
nih okrajev glede jesenskega krosa:

Jadran s Papirničar 3 : I
Dne 20. t m ie bila na Igrišču SD 

Papirničar v Polji) prijateljska nogo
metna tekma med mladino SR »Jadran 
iz Liubljano m SD Pnpirničnri Mla
dinci Jadrana an blM večino tekme v 
premoči In fin zntn tudi tnslufpnn zma
mil On) zn Jadran ic zabil Pokorn, za 
Papfrničar po Zore Rezultat tekme bi 
bil lahko 6e večji v korist Jadrana

.!10 aa,boljših jogosiosaasklh atie os 
in atletinj e leto 1943

V vsem našem življenju, posebno še v gospodarstvu, igra danes 
statistika vse močnejšo vlogo. Brez statistike in evidence ne bi bilo 
možno Izvajati pravilne kontrole nad izvrševanjem našega petletnega 
plana. Ravno evidenca In statistika nam omogočata pogosto odprav
ljanje raznih napak, dajeta nam vpogled nad delom in razvojem le 
ali one dejavnosti, tako da lahko hitro spoznamo, kje napredujemo 
in kje je nazadovanje, Zato je danes kontrola in evidenca, ki se 
opira predvsem na -.statistiko, nadvse pomemben faktor v našem poli
tičnem gospodarstvu in kulturnem življenju.

Tudi v fizkulturni organizaciji igra statistika vse pomembnejšo 
vlogo. Razne deseterice ali dvanajsterice posameznih športnikov v 
eni ali več sezonah nam nudijo možnosti, da kritično gledamo na 
razvoj tega ati onega športa. Iz statističnega materiala lahko raču
namo povprečja, vidimo, kje in katere panoge se razvijajo, katere 
nazadujejo. Statistični material nam nudi tudi možnost ugotoviti raz
merje med napredkom športnih panog v posameznih ljudskih republi
kah ali pa med našo državo in drugimi državami. Zato statistike 
danes nikakor ni podcenjevat), saj ta material ni samo koristen tn 
potreben, ampak lahko tudi zelo zanimiv.

Z ozirom na mnoge želje naših čitateljev Do uredništvo našega 
časopisa pričlo objavljati razne zanimive statistike desetorice šport
nikov, najboljše klube in društva itd V glavnem bo ta material 
zbran Iz atletike, pa tudi iz drugih športov. Nedvdmno bomo s tem 
našim bralcem ustregli, saj take tablice, desetorice Itd. niso zgolj suh 
material, ampak bodo čltatelji Iz njih lahko primerjali napredek v 
posameznih športih, raznih panogah, uspeh naših športnikov v evrop
skem merilu Itd.
Molki:
Tek 100 m:
t 10.9 JovanČič M, (CZl
2. 10.8 Urim! B (Pl
3. 11.0 Pecelj P (CZ)
4. lin Pnitteljn.k (JZ.)
5 il.o Račič M. (P>
6. It 0 Sabolovič Z. (Pl 
7 11.1 Rlanac .M (PD)
8. U.2 Tuvknli Z (Z*bi 
9 11.2 Rclja 7 (MZ.)

10. tt.2 Vineijamnvič (MZ) 
Stevanovič A. (P) 
Rožman M, (EU

Tek 200 m:
t, 21.7 Sabolovič Z: (P)
2. 22.0 lovančič M (CZ)
3. 22.0 Brnad B. (Pl
4. 22.1 Pucelj P (CZ)
5. 22.) Račič M. (P)
6. f 22-6. Stankovič B (Pl

7. 23.0 Posteljnik (JZ)
8. 23.0 Tot M. (Sp)
9. 23.0 Rclja Z. (MZ)

10. 23.0 Vincijanovič (MZ)

Tek 400 m: •
1.
2.
3.
4.

£
7.
8. 
9-10.

48.5
49.0 
49 5
50.0 
50.2
50.2
50.3 
511
51.1 
51.1

Sabolovič Z. (P) 
Bačič M (P) 
Stankovič B. (P) 
Rclja Z. (MZ) 
Kraljevič B. (MZ) 
Bulič J. (Zgb) 
Zupančič I. (KC) 
MiloSevski L. (V) 
Radulovič B. (P) 
Lukač S. (CZ)

Tek 800 mi
t.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.

1:33.9 
1154.3 
1:56.4 
1:56-7 
1:57.4 
t :5S.4 
1:58.5 
t :58 .5 
f :58.6 
1:58-6

Ceraj Z. (P)
Hanc M. (KC) 
Djurič S. (Zgb) 
Mikuska L. (Sp) 
beriuga V. (KC) 
Jankovič L. (CZ) 
Štritof (P) 
Kraljevič B. (MZ) 
OberSek J. (EL) 
Mfloševski L. (V) 
Mugošn (BT)

Tek 1.500 m:
1. 3:35.0
2. 3:53.4 

3:57.6 
3:59.0 
4:00.4 
4:00.6 
4:00.6 
4-00 9 
4:00.8 
4:00.8

Ceraj Z (P)
H one M. (KC) 
MikuSka L. (Sp) 
Scgetlin P. (P) 
Siniljkovič (CZ) 
Štritof (P)
Ilič V, (CZ) 
Stefanovič Dj. (P) 
Djurič S. (Zgb) 
Pavlovič (P)

Tek 5.000 m:
t. 14:22.0 šegedin P. (P>
2. 14:46.6 Djurnškovič (P)
3. 14-48.8 Ceraj 7 (P)
4. 14:52.6 Stefanovič Di. (P)
5. 14:58 4 Mihalič F. (P)
6. 15:12.4 Ilič V. (CZ)
7. 15-23.8 Jovanovič (CZ)
8. 15:25.0 Polnvinn B (P)
9. 15:25 6 Širil.d (Pi

10. 15:32.0 Sm il j k ti‘ i/ -CZ'

Tek 10.000 m:
t. 31:13.6 Mihalič F. (P)
2. 31:57.8 Godler F. (DZ)
3. 32:14.6 Cetinič (P)
4. 32:37,0 Stefanovič Dj. (P)
5 32:45.4 Bašič P (P)
6. 33:01.4 Kotnik J. (MZ)
7. 33:114 Jovanovič (CZ)
8- 33:13.2 Mustapič (P)
9. 33:14.6 Krajnc E. (EL)

19 33:15,8 Inkret D. (JA)

Tek 110 m — zapreke:
t. 15.4 Zurkovič D. (Sp)

15.5 Srn F, (MZ)
16.0 Rebula O. (P)
16.2 Amšel V. (Zgb)
16.2 Cipčič (JZ)
16.2 Zupančič I. (KC)
16.2 Subelj F. (EL)

8- 16.4 KuJundžlČ (Sp)
to"

а.
3.
4.
s.
б. 
7.

16.6 Vujovič (BT) 
166 Markovič (P)

Tek 400 m — zapreke!
t- 5i.e Zupančič 1. (KC) 

85.6 Bulič J (Zgb) 
Radulovič B. (P) 
Kujundžič (Sp) 
Kopitar M. (KC)

2.

3.
4.

£
7.
8
9.

10.

57.2
57.3 
57 3- »upnar m. in
57.7 Kereševič (P) 
58.2 Kerhiu E. (Zgb) 
58.2 Ferluga V. (KC) 
58 4 Cipčič (JZ)
585 Olivieri N. (EL)

Skok v višino! 
t- 1.9t Dimitrijevič M. (P)i <21 __ D /Pš2.
3.
4.

t
7.
8. 
9.

10.

ivuiii i u |> "v
1.83 Vukovič P. (P) 
1.82 živkovič M. (CZ) 
1.8t Zerknv (MZ) 
t-81 Knkurov (DP) 
1.80 Jaklinovič (Zgb) 
1.80 Rnjčič (Sp)
1.80 Ivanovič (BT)
1.78 Gajič (SNS)
1.78 Žgalin L. (EL) 

Drurdjev (JA)

Skok v daljino: 
t. 7.24 Brnad B. (P)
2. 7.03 Urbič M. (MZ)
3 6.96 šimunič (P)
4 6.80 Zagore L. (KC)

5. 6.78 Popov G. (CZ)
6. 6.77 Križ (DIF)
7. 6,73 Slanac M. (PO)
8. 6.73 Vincijanovič (MZ)
9. 6.69 Petranovič (P)

10. 6.68 Rebula O. (P)

Troskoki 
1. 14.31 Zagorc l (KC)
2. 14.25 Rajčič (Sp)
3. 14.03 šerčič D. (P)
4. 14.01 Dimitrijevič (P)
5. 13.84 Petranovič (P)
6. 13.36 Djordjevič (DP)
7. 13.36 Vaš (JA)
8 13.30 Gajič (DIF)
9 13.29 Miličevič (CZ)

10. 13.29 Urbič VI. (MZ)

Skok ob palici! 
t. 3 90 Milakov (JZ)
2. 3.80 Dušanovič (Pl
3. 3.80 lenert S. (P)
4. 3.65 Marčelja D. (MZl
5. 3.60 Bakov J. (SNS)
6 3 52 Dolenc I (Zgb)
7. 3 50 Bulič (CZ)
8 3 40 Mijatovič (DIF)
9. 3 40 Hocca (MZ)

10. 3.30 Petrovič (SV)
Špan J. (EL)

Met krogle:
t- 15 35 Sarčevič P. (JZ)
2. --------- ""
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.

15.0č Krupalija (P) 
........... e t to vič (CZ)14.29
13.60
13.56

eli«ijevič (Zlil 
.anjlč (P)

13.54 Škoko (P)
13 36 Kolarov (PS) 
13.30 Žerjal D. (P) 
13.11 Galin R. (MZ) 
t3.it Babič (JA)

Met diska:
t. 51.61 Žerjal D. (P)
2 46.03 Miiiler J. (EL)
3. 43.77 Krojajič (SNS)
4. 43 00 Krivokapič (CZl
5. 41.12 Miiiler J (EL)
6. »1.04 Rebula O, (P)
7. 41.04 Sarievič P. (IZ)
8. 40.92 Peterka A. (KC)
9. 49 60 Marcelin D (MZ)

10. 40.80 Golc E (KC)

Met kopja:
1- 66.43 Vujanovič M. (P) 
2. .......... .................................
3.
4.
5.
8. 53 66 Milovanovič (P)
9. 53 tl Krstevski (JA)

10. 53.00 Miiiler B. (EL)

65 77 Dangubič B . (SB) 
64 30 Urbič M (MZ)
60.S5 Belec A (Zgb) 
59.10 Miloš I (Zgb) 
56.00 Marčelja D (MZ) 

.....................(P)

Met kladiva-
t. 56.83 Gubijan 1. (P)

50 40 Berce (P)
50 40 Galin R. (MZ) 
47 00 Benkovič (MZ, 
43 85 Žerjal D (P) 
<3.37 Radič (DP) 
4308 Kneževjč (P) 
•2.89 l.akser (PO) 
42.37 Kovač (Sp) 
42.07 Miiiler J. (EL)

Kratice!
CZ = 
P = 
ZB = 
Zgb = 
MZ = 
DZ = 
KC = 
EL = 
JA = 
DIF = 
JZ = 
PO =

S/ =
BT = 
DP = 
SNS = 
sv = 
PS = 
SB =

Crtena rtezdn Beogra 
Partizan CDJA Beogra 
Železničar Beograd 
Zagreb Zagreb 
Mlado«! Zagreb 
Dinamo Zagreb 
Kiadivar Celje 
EnotnoFt Lfunljana 
Jugoslovenske armija 
Drž instit. za fiz., Beogr; 
Jpflieslto Zemun 
Proieter Osijek 
Spartak Subotica 
Vardar Skoplje 
Budučnoet Titograd 
Dinamo Pančevo 
Slogo Nori Sad 
Moboria Varaždin 
Polet Sombor 
Slaven Borovo

(Nadaljevanje.)
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Nagraditev najboljših društev
BEOGRAD, 27. nov. Centralni odbor 

Zveze sindikatov Jugoslavije je nagra
dil ob priliki Dneva republike 34 nsj- 
boi iih športnih in telovadnih društev 
ter 10 fizkulturnih aktivov. Za oma- 
sov:.;enje športa v sindikatih in za naj
več.'.) aktivnost ter najboljše športne 
rezultate so bili nagrajeni po 100.008 
dinarjev Spartak (Subotica), Hajduk 
(Split), Sarajevo (Sarajevo), Kladi- 
var (Celje) in Rabotnički (Skoplje). 
Ostala sindikalna športna društva in 
lizkulturni aktivi so bili nagrajeni s 
športnimi opremami, v skupni vredno
sti 1,8 milijona din. Med drugimi so

bili nagrajeni Metala« (Varaždin), 
Majdan (Duga Resa), traktorska po
staja Leskovic, telovadno društvo Pri
lep in telovadno društvo Tezno pri 
Mariboru. Telovadna društva so bila 
nagrajena s telovadnim orodjem ter 
športno opremo za telovadnice. Med 
drugimi so biii nagrajeni: žerjav (Čr
na), Gregorčič (Jesenice) in Mladost 
(Ajdovščina). Ta društva so dobila 
športno opremo za nogomet, košarko 
in atletiko ter za boks.

Med sindikalnimi fizkulturnimi akti
vi so bili med drugimi nagrajeni: Dom 
učencev v gospodarstvu opekarne Go
rica in Litostroj Ljubljana.

lihim« Ukm telovadcev m Basel
Zagreb,-27. nov. Včeraj popoldne in 

danes dopoldne so telovadci, ki se 
pripravljajo za nastop na svetovnem 
prvenstvu v Baslu julija 1950 imeli 
kontrolno tekmovanje, da se ugotovi 
njihov napredek od zadnjega pregleda, 
ki je bil avgusta na Bledu. Značilno.

Odred s SVlilicmnea* 2 :2
Zagreb, 27. nov. Danes je bila od

igrana prijateljska tekma med ljub
ljanskim Odredom in zagrebškim Mi- 
licionerjem. Obe moštvi sta igrali 
zelo lepo igro. Gole so dali: Kumar 
in Georgijevski za Odred ter Zebec in 
Simunavič za Milicionera,

HJaroski eaogemetaši 
v Jugoslaviji

Danski nogometni klub Koge bold- 
klub iz Kodanja bo v začetku prihod
njega meseca gostoval v Jugoslaviji. 
Danski nogometaši bodo 3. in 4. dec. 
igrali v Beogradu proti Partizanu in 
Crveni zvezdi, 7. decembra pa v No
vem Sadu proti Slogi.

je, da so dosegli mladi telovadci, ki se 
šele prvič pripravljajo na večji nastop, 
relativno zelo odlične uspehe, Rezultati 
so - bili naslednji:

Člani: 1. Kujundžid (Srbija) 134,4 
točke, 2. Ivica Jelič (Hrvatska) 119,8, 
3. Koprivšek (H) 112,6, 4. Djelatovid 
(Sr) 109,9, 5. Tesanovid (Sr) 109,5, 6. 
Katančid (Sr) 108,4, 7. Sešid (Hr) 102,4, 
8. Furlan (Hr) 96,4, 9. Boltižar (Hr) 
91, 10. Dragorac (Hr) 89,4.

Članice: 1. Gerbec (Sl )40, 2. Tanja 
Zutid (Hr) 34, 3. Kočiš (Sr) 33, 4. 
Vojsk (Sl) in Lešek (Sl) 32, 5, Golub 
(Hr) in Černič (Sl) 31, 6. Hribar in 
Teršek (Sl) 30, 7. Ljubojev (Sr) 28, 
8. Ivandekič (Sr) 27, 9. Petanjek (Hr) 
in Džipalovid (Sr) 26, 10. Mijatovid 
(Hr) 22.

§$$ šahis&cv
je nasto iltt v Ljubljani

V proslavo Dneva republike je bila 
danes v Domu JA v Ljubljani ena naj
močnejših šahovskih prireditev. — Na 
brzoturnirju je nastopilo 78 moštev 
sindikalnih podružnic Ljubljane in JA. 
Skupno je bilo 563 tekmovalcev. 
Omembe vredno je pripomniti, da se 
je tekmovanja udeležilo 35 žensk, med 
njimi 16 pripadnikov JA, s katerimi je 
igral mojstrski kandidat Mlinar simul
tanko.

Prireditev, ki jo je organiziral KSS, 
je začel tov. Makse. V Imenu šahov
ske zveze Slovenije je tekmovalce po
zdravil tov. Turnher, ki je poudaril 
velik pomen tovrstnega tekmovanja v 
Sloveniji. Zastopnik KSS tov. Zupan 
in podpor Hočevar sta pred začetkom 
tekmovanja izmenjala darila. Organi
zacija je bila zelo dobra, pri. čemer se 
jo posebno Izkazala uprava Doma JA, 
ki je dala na razpolago dve največji 
dvorani.

Na moštvenem .brzoturnirju (po 6 
igralcev) jle v finalu zmagala Pošta 
I. nad garnizijo Škofja Loka s 5 :1 in 
tako prejela lep pokal, darilo KSS-a. 
Sindikalna reprezetanca je zmagala 
nad JA s 15:5 (na prvih desetih de
skah 5:5). medtem ko je univerzitetna 
mladina premagala B-reprezentanco 
sindikata z rezultatom 6 In pol : 3 
in pol.

Železničar (Mrb) s Ptuj 
9 : 5

Danes ie bil v Ptuju prijateljski ša
hovski dvoboj na 15 deskah med mari
borskim železničarjem in Ptujem. Gostje 
so priičakovan-o zmagali nad borbenimi 
Ptujčani z rezultatom 9:5, medtem ko je 
partija med Podkrajškom in Negovanem 
na prvi deski prekinjena z dobljenim 
položajem za Podkrajška.

Mednarodne športne vesti 
Nogometna prvenstva evrepsMh držav

V Ptuju so ustanovili 
prvo gimnazijsko TO

v Sloveniji
V sredo dne 23. t. m. je bila usta

novna skupščina telovadnega društva 
na ptujski gimnaziji. Po pouku se je 
zbralo v risalnici približno 400 dijakov.

Po volitvi delovnega predsedstva in 
kandidacijske komisije je tov. Kuhar 
Silva prečitala izčrpni daljši referat o 
nalogah in bodočem delu.

V tretji točki dnevnega reda je tov. 
Košir seznanil dijaštvo s statutom Telo
vadne zveze Jugoslavije, zatem pa so 
sledile volitve odbora.

V imenu novega odbora se je zahva
lil predsednik prof. Komac Slavko in 
podal v kratkih besedah smernice za 
bodoče delo ter pozval dijake, da resno 
pristopijo k delu v novem društvu.

Uspela skupščina 
TO Moče

V lepo okrašeni dvorani prosvetnega 
društva Hoče je bila 19. novembra pri 
95°/« udeležbi članstva letna skupšči
na TD Hoče.

Poročilo o dosedanjem delu telovad
nega društva je podal sekretar tovariš 
Rečnik Bogdan.

Po diskusiji je skupščina sprejela 
plan nalog za leto 1950., kjer bo naj
več pozornosti posvečeno še k večje
mu udejstvovanju kmečke mladine in 
pionirjev v fizkulturni organizaciji. V 
diskusiji je tudi spregovoril predsed
nik OF Hoče in obljubil, da bo Osvo
bodilna fronta z vsemi sredstvi poma
gala telovadnemu društvu Hoče.
*X)000C!<XXXXXXXXX<XXXD0C0000C00COrxXXXXXX)0C)000<X

(Nadaljevanje s 1. strani)

OlsEastsia konferenca
no za organizacijsko in kadrovsko 
učvrstitev. Ena največjih napak, ki 
se je pogosto pojavljala doslej na dru
štvenih skupščipah, je formalno pojmo
vanje in nepravilen odnos do skupšči
ne. Mnogokrat so uprave društev sma
trale skupščino za golo formalnost ter 
se zadovoljile z nekaj kratkimi stati
stičnimi poročili. Letošnje skupščine 
naj bi imele približno sledeč dnevni 
red:

1. Poročalo o dosedanjern delu, ki 
mora biti dejansko kritična analiza 
uspehov in napak dela celotnega leta

2. Plan dela za leto 1950, ki mora 
biti sestavljen realno.

3. Volitve novega upravnega odbora.
Ob zaključku je skupščina sprejela

zaključke, ki bodo pripomogli k utr
ditvi organizacije, nato pa je bil iz
voljen iniciativni Oblastni fizkultur
ni odbor, ki mu načeljuje predsednik 
tov. Sumrada, ostali člani pa so Mar
kič, Premelč, Skrl, Kočan, Gašperšič, 
Lipar, Kadunc, Koračin, Laburo, Ste- 
fandovič, Vrhovnik, Hafner in Goreč.

Iniciativni Oblastni telovadni od
bor pa tvorijo: predsednik Premelč, 
člani pa Kočan, Gašperšič, Zoran, Ka
stelic, Tomažič in Cič.

Pred f < ‘4 1 lit) v Firem
Firenze, 27. novembra. Izbira Firence za tretjo odločilno medna

rodno kvalifikacijsko srečanje med Francijo in Jugoslavijo za svetovno 
prvenstvo v nogometu je bila zares posrečena. Da bi se izkazale 
vredne tega srečanja, so si Firence že nadele novo in nenavadno lice.

Medtem ko povsod kipe pripravljalna dela, da ne bi bilo no
benih pritožb na dam tekme 11. decembra, pa že lahko srečamo v 
hotelih, restavracijah in javnih lokalih jugoslovanske in francoske 
športnike, ki so prišli v Firence, da pripravijo vse potrebno za to 
srečanje.

Iz Pariza so brzojavno rezervirali nad 3000 vstopnic, posebna 
letala pa bodo pripeljala na letališče Peretoia 150 vnetih francoskih 
navijačev iz Alžira. Jugoslovanska reprezentanca bo imela 7. decem
bra na stadionu v Firencah z enim toskanskih moštev zadnji trening, 
ki pa verjetno ne bo za javnost.

To srečanje, ki bo nedvomno eno najzamimlvejših, bo vodil od
lični sodnik Galeatti iz Bologne, naloga stranskih sodnikov pa je 
poverjena Dattilu iz Rima in Bertoliju iz Torina, Predprodaja vstopnic 
se bo začela konec meseca. Cene so naslednje: rezervirani sedeži na 
pokriti tribuni 2500 Mr, navaden sedež na pokriti tribuni 2000 lir, 
odprta stranska tribuna 1500 lir, stojišča za obemi goli 1000 lir, na 
ovinkih pa 400 Mr. Računajo, da bo stadion lahko sprejel okoli 60 
tisoč gledalcev.

AVSTRIJA — 11. kolo: Slovan : Vor- 
wa.rts 0:3, Admira. : Gloggnitz 4:3, Wac- 
ker : Rapid 2:5, Vienna : FAC 1:1, au- 
sbria : Sturm 2:3. Lestvica: Austrial7,
Vienna 16. Sportkluh, Rapid, FC Wien 13 itd.

BELGIJA — 11. kolo: FC LieSeois : FC 
Malinois 1:1, FC Brugeois : Stade Lou- 
vain 1:1, Lyra : Sitanidart 0:3, SC Char- 
leroii : Olvmpic (Charleroi) 2:2, Tilleur : 
Antwerp 0:1, Berchem : Anderlecht 3:3,
Racing (BruxeBes) : Beerschot 2:0, Ra- 
cing (Ma.linoAs) : La Gantoise 1:2. Le
stvica: Anderlecht 18, Berchem 16, FC 
Malinois 15 itd.

FRANCIJA - 13. kolo: Lille : Metz 
2:1, Marseille : Sochaux 3:0, Rennes :
Sete 4:2, St. Etienne : Racing 1:1, sta
de Francais : Rejms 2:0, Montpellier :
Nice 2:2, Na.ncy : Roubaix 2:2, Stras
bourg : Lens 3:2, Bordeaux : Toulouse 
1:2. Lestvica: Lille 24, Bordeaux, Tou
louse 18, Roubaix 15 itd.

CSR - Predzadnje 25. kolo: ATIC :
Viktoria (Plzenj) 4:2, Sparita : ZilinaDO.
Košiče : Bratislava 0:1, Ostrava : Klad- 
no 8:1, Trnava : Tepltoe 2:1, Manet Pav.
Bistrica : Slavja 1:2, Židenice : Bohe- 
miians 2:8. Lestvica: Bratislava s 40 
točkami sigurni prvak. SpartaSG. Bohe- 
mians 33, Slavia 30 itd.

POLJSKA — Prvenstvo je končano.
Naslov prvaka je osvojila letos IVisla 
s 30 točkami pred lanskim prvakom 
Oracovio, bi je druga z 29 točkami

Drcibeie zanimivosti
Nogomet

V Cardiffu je reprezentanca Walesa 
PO velikem dežju pred 35-000 gledalci 
premagala Belgijo s 5:1 (4:0), kar je po 
devetih tekmah njen prvi poraz. Edini 
gol za, goste je dal Coppens v 88 min.

V Milanu je švedsko moštvo NorrkS- 
ping premagalo FC Milan z 2:1.

Na turneji po Južni Aziji je švedsko 
moštvo Halsingborg doslej premagalo 
reprezentanco Saigona s 5:0 (1:0) in 
Vietnama z 2:1 (1:0).

švedsko moštvo JBnkoping je igralo v 
nemškem mestu Neukirchenu z isto
imenskim moštvom 1:1.

Prvak švedske Malmo FF je slabo za
čel svojo turnejo po Braziliji, kjer je 
v Sao Paulu izgubil proti Palmeirasu 
z 0:5 (0:3).

V Londonu bo 30. t. m. ob 15. repre
zentančna tekma med Italijo in An
glijo.

Hokej n a ledu
Za svetovno prvenstvo v Londonu se 

je doslej prijavilo 11 držav: Kanada,
ZDA, , ČSR, Švedska, Švica, Poljska,
Belgija, Norveška, Francija, Jugoslavi
ja, im Anglija. Pričakujejo še prijave
Finske, Avstrije,, Nizozemske in Danske. ___ ,
Italijanska zveza je sklenila, da ne bo 4:6, 5:7.

sodelovala na prvenstvu, ker nima upa
nja, da bi Italija dosegla zadovoljiv re
zultat, čeprav bo reprezetnanca med se-, 
zono odigrala nekaj tekem. Na državnem 
prvenstvu bo sodelovalo 9 moštev, ki 
bodo od 6.-8. januarja v 3 skupinah 
med seboj določili finaliste. V Ailegheu 
bodo igrali Asiago, Alleighe in HC Mi
lano, v Auronzu Gortina, Auronzo in 
Diavoli Rosso Neri, v Ortisei pa Bol
zano, O-rtisei in Amatori di Milano. Fi
nale bo od 20,—22. januarja.

V Karlovih Varih je bilo prejšnjo so
boto odprto novo drsališče, enajsto po 
vrsti v CSR, drugo pa izgrajeno letos-

švicarske in nemške ekipe so imele 
prejšnjo nedeljo številna srečanja. Na 
gostovanju v Švici je prvak Nemčije 
SV Fuss-en premagal Bern z 9:5, izgu
bil pa proti Lausannei s 4:7 in prvaku 
Švice Ziireher SC s 3:12. V Miinchenu 
sta Basel in . Riesersee igrala 4:4, v 
Nemheimu pa je Bern igral z Bad Neu- 
heiimom 6:2 in 5:6.

V Stockholmu bosta 9. in 11. decem
bra dve srečanji med reprezentancama 
ČSR in švedske.

Kanadska ekipa Hull Volants je za
časno na gostovanju na švedskem, kjer 
je na umetnem drsališču v Stockholmu 
premagala AIK z 2:0, Goto s 3:2 in 
prvaka švedske Hammarby s 4:2.

Na gostovanju na Dunaju je SC Rie
sersee premagal WEG s 6:2 in 3:1.

V Sverdlovsku je bila odprta sezona 
v ZSSR. Dinamo (M) je premagal ekipo 
Sverdlovska s 5:4, Dinamo (L) pa Di
namo (St,) s 6:2.

V nemškem mestu Krefeldu je prvak 
Švedske Hammarbr na gostovanju pre
magal Preussen Krefeld z 16:1 in 8:1.

Smučanje
Za Kanado, Avstrijo, Jugoslavijo,

Švedsko in Norveško sta poslali ameri
ški zvezi svoje prijave za svetovno 
prvenstvo še Chile in Izrael. Norveško 
bo zastopalo 30 reprezentantov in sicer 
po 6 za skoke in klasično kombinacijo, 
5 tekmovalcev in 1 tekmovalka za alp
ske disciplino ter 12 tekačev na dolge 
proge. Tenis

Za prvenstvo Indije, ki se začne 22. 
decembra v Kalkuti, je italijanska zve
za prijavila Gandinija in Scribanija, 
potmi vodja pa bo do Stefani. Francijo 
bosta zastopala Abdesselam in Remy, 
Anglijo pa igralca Paish in Oakleyter 
igralki Hulton in Tuckey. Zastopnika 
Belgije bosta Washer in Brichant, za 
ZDA pa bo nastopila le igralka Gussie 
Moran. Na turnirju bosta sodelovala 
tudi Jugoslovana Mitič in. Branovič.

Ceh Jaroslav Drobny je bil v četrtek 
eliminiran v četrtfinalu prvenstva No
vega Južnega Walesa v Avstraliji in 
sicer proti George tVoirthingtonu s 3:6,

Tisk Tiskarne »Slovenskega poročevalca« v Ljubljani ~ Odgovorni urednik 
tgor Prešeren g Uredništvo ln uprava: Ljubljana, Tabor — Telefon" 33-85 

ob nedeljah popoldne 55-23 do 26. Čekovni račun uprave št 6-90603-6

Gligorič, Pirc, dr. Trifunovič in Matanovič
finalisti VI. prw©sastw-a FLM Jugoslavije«, lil b® v Ljubljani

Tritedenske hude in zanimive bor
be na V. šahovskem) prvenstvu Jugo
slavije so končane. Prvo mesto in na
slov državnega prvaka je osvojil Sve
tozar Gligorič, ki je hkrati dosegel še 
en uspeh — bil je edini neporažen 
udeleženec turnirja. To je prvi pri
mer po osvoboditvi, da prvak ni iz
gubil niti ene partije. Zmaga Gtigoriča 
je po točkah prepričljiva, vendar pa, 
kakor sam pravi, ni popolnoma za
dovoljen s svojo igro.

Velemojster Vasja Pirc je po začet
nem neuspehu v drugem delu turnir
ja dosegel najlepši uspeh izmed vseh 
udeležencev. V zadnjih osmih kolih je 
osvojil 7 točk. Odličen uspeh je do
segel zato, ker je igral zares velemoj
strsko.

Mednarodni mojster dr. Peter Tri
funovič je zavzel, kakor lani, tretje 
mesto. Pogosti remiji in dva poraza 
dokazujeta, da tokrat ni bil ravno v 
najboljši formi.
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Nova šahovski prvak Gligorič je 
pokazal stalno formo. V partijah 
proti Pircu, Miliču in Janoševiču je 
imel Gligorič slabše položaje, toda 
kljub temu ni izgubil nobene partije. 
Nenavadna žilavost, nepopustjivost in 
tehnika v igri so bile njegove poseb
ne odlike.

Nasleanja štiri mesta so zasedla naj
mlajši udeleženci Matanovič, Ivkov in 
Fuderer, z njim pa deli to mesto hr- 
vatski prvak Rabar. Visok plasman 
mladincev je vsekakor veliko prese
nečenje letošnjega turnirja saj so z 
nenavadno vztrajnostjo in borbenost
jo ter z odličnih znanjem teorije do
kazali, da se upravičeno potegujejo za

Od leve proti desni: zmagovalec Gligorič, slede Pirc, dr.
»otroci« Matanovič, Fuderer ter Ivkov

Trifunovič in

najvišja mesta. Poleg tega sta Ivkov 
in Matanovič osvojila. tudi naslov 
mojstra, med katerima je najmlajši v 
državi Bora Ivkov, ki se bo po mne
nju strokovnjakov razvil v prvoraz
rednega igralca.

Mnogo obetajoči Stojan Puc tokrat 
ni gral najboljše, V zadnjih kolih je 
bil Puc še vedno neporažen, toda 
mladinca Ivkov in Fuderer pa sta mu 
zadala prva poraza, s čimer si je Puc 
poslabšal položaj v lestvici, hkrati pa 
izgubil tudi upanje za osvojitev prve
ga mesta.

Eden najbolj žilavih igralcev je bil 
prav gotovo mojstrski kandidat Milan

Germek, ki si je na tem turnirju pri
boril četrti mojstrski »bal« in naslov 
mojstra.

Od ostalih udeležencev je treba 
omeniti najstarejšega tekmovalca ve
lemojstra Boro Kostiča, ki je pokazal 
poletno in originalno igro. Trikrat 
igrani oster kraljevi gambit dokazuje 
velike sposobnosti Kostiča — napadal
nega igralca.

Po doseženem uspehu so se Gligo
rič, Pirc, Trifunovič in Matanovič 
uveljavili kot finalisti za VI. državno 
prvenstvo, ki bo prihodnje leto v 
Ljubljani.

jugoslovanskih atletov
po osvoboditvi

6. TEK 5000 m:
1. 14:42.0 Segedin P. (P) 49
2. 14:46.6 Djuraškovič (P) 49
3. 14:48.8 Ceraj Z. (P) 49
4. 14:52.6 Stefanovič D. (P) 49
5. 14:58.4 Mihalič F. (P) 49
6. 15:12.2 Ilič V. (CZ) 49
7. 15:15.4 Polovina B. (P) 48
8. 15:19.6 Pavlovič (P) 48
9. 15:23.8 Jovanovič (CZ) 49

10. 15:25.6 Štritof (P) 49
7. TEK 10.000 m:

1. 31:13.6 Mihalič F. (P) 49
2. 31:45.4 Stefanovič D. (P) 47
3. 31:54.4 Bašič P. (P) 48
4. 31:57.8 Godler F. (DZ) 49
5. 32:11.0 Polovina B. (P) 48
6. 32:14.6 Cetinič (P) 49
7. 32:55.2 Štajner V. (KC) 48
8. 33:01.4 Kotnik J. (MZ) 49
9. 33.11.4 Jovanovič (CZ) 49

10. 33:13.2 Mustapič (P) 49
8. TEK 110 m — ZAPREKE:

1. 15.3 Srp E. (MZ) 47
2. 15.4 Zurkovič D. (Sp) 49
3. 15.6 Rebula O. (P) 48
4. 16.0 Marčelja D. (MZ) 48
5. 16.2 Amšelj V. (Zgb) 49
6. 16.2 Čopič (JZ) 49
7. 16.2 Zupančič I. (KC) 49
8. 16.2 Sabelj F. (EL) 49
9. 16.3 Vanič M. (Zgb) 49

10. 16.4 Kujundžič (SP) 49
9. TEK 400 m — ZAPREKE:

1. 55.0 Zupančič I. (KC) 49
2. 55.6 Bulič J. (Zgb) 49
3. 56.0 Sabolovič Z. (P) 47
4. 56.0 Srp E. (MZ) 47
5. 56.9 Ferluga V. (KC) 48
6. 57.2 Radulovič B. (P) 49
7. 57.3 Kujundžič (Sp) 49
8. 57.3 Kopitar M. (KC) 49
9. 57.7 Kereševič (P) 49

10. 57.8 2ivanov (DP) 48
Botka J. (Zgb) 48

10. SKOK V VIŠINO:
1. 1.91 Dimitrijevič M. (P) 49
2. 1.89 Vukovič P. (P) 47
3. 1.85 Zivkovič M. (P) 46
4. 1.83 Abramovič V. (MZ) 46
5. 1.83 Zerikov (MZ) 48
6. 1.81 Zgalin L. (KC) 46
7. 1.81 Kukrov (DP) 49
8. 1.80 Boškovič M. (P) 45
9. 1.80 Sram V. (MZ) 46

10. 1.80 Krstič (CZ) 47
Jaklinovič (Zgb) 49

Rajčič (Sp) 49
Ivanovič (BT) 49

11. SKOK V DALJINO:
1. 7.32 Urbič M. (MZ) 46
2. 7.24 Bmad B. (P) 49
3. 7.09 Lcnert S. (P) 49
4. 6.96 Simunič (P) 49
5. 6.86 Rebula O. (P) 47
6. 6.84 Popov G. (CZ) 48
7. 6.82 Boškovič M. (P) 47
8. 6.81 Serčič D. (P) 48
9. 6.80 Petranovič (Zgb) 48

10. 6.80 Zagorc L. (KC) 49
12. TROSKOK:

1. 14.31 Zagorc L. (KC) 49
2. 14.25 Rajčič (Sp) 49
3. 14.07 Serčič D. (P) 48
4. 14.01 Dimitrijevič M. (P) 49
5. 13.86 Petranovič (Zgb) 48
6. 13.82 Vujačič M. (P) 48
7. 13.55 Urbič M. (MZ) 46
8. 13.50 Jovičevič (P) 48
9. 13.45 Bmad B. (P) 48

10. 13.38 Lenert S. (P) 45
13. SKOK OB PALICI:

1. 3.90 Milakov (JZ) 49
2. 3.80 Lenert S. (P) 47
3. 3.80 Dušanovič M. (P) 49
4. 3.70 Bakov J. (SNS) 47
5. 3.65 Marčelja D. (MZ) 49
6. 3.60 Dolenc I. (Zgb) 46
7. 3.50 Djordjevič Dj. (2B) 46
8. 3.50 Bulič (CZ) 49
9. 3.46 Marinkovič (MZ) 47

10. 3.40 Berec (P) 47
Petrina (SV) 48
Majer (Zgb) 48
Mijatovič (DIF) 49
Rocca (MZ) 49
14. MET KROGLE:

fr 15.35 Sarčevič P. (JZ) 49
2. 15.04 Krupaija (P) 49
3. 14.84 Jevtovič R. (CZ) 48
4. 14.74 Sušič B. (P) 48
5. 14.37 Žerjal D. (P) 46
6. 13.87 Stojkovič R. (Sp) 47
7. 13.81 Vučevič N. (P) 46
8. 13.70 Kolarov (PS) 48
9. 13.64 Jelisijevič (ZB) 48

10. 13.63 Skoko S. (P) 48
(Nadaljevanje.)

Mehikanec
Fellpe Riveva

Postajali so nervozni in hude slutnje so jih trpinčile, 
če so sedeli takole oko v oko z brečutno, cigarete 
kadečo publiko. Danes pa ta trik ni uspel, Roberts je 
imel prav: Rivera ni poznal slabosti. Ni se razburjal, če
prav je bil bolj nežen in je imel občutljivejše živce kot 
vsi drugi skupaj. Atmosfera poraza, ki je tlačila druge, 
ga ni ganila. Njegovi sekundanti so bili gringi in tujci: 
umazan izmeček boksarskega športa, brez časti in ponosa. 
Poleg tega pa jih je hromil občutek, da so na strani 
boksarja, ki bo podlegel.

»Previden bedi,« ga je svaril njegov prvi sekundant 
Spider Hagerthy. »Zavleči kolikor moreš — mi je zabičal 
Kelly. Ce ne boš, bodo časniki pisali o prevari in očrnili 
šport v Los Angelesu.«

Čeprav vse to ni delovalo ravno ohrabrujoče, si Ri
vera ni belil las. Borbo za denar je preziral. To je bil 
osovraženi šport osovraženih gringov. Z njim se je pečal 
samo zato, ker je stradal. Dejstvo, da je bil za boks kot 
ustvarjen, mu ni pomenilo nič. Sovražil ga je. Bil pa ni 
prvi človek, ki je dognal, da ravno prezirano delo pri
naša dobiček.

Svojih občutkov ni raziskoval. Vedel je samo, da mora 
v tej borbi zmagati. Kaj drugega ni prišlo v poštev, saj 
se je boril za stvar, ki mu je vlivala moči in o kateri 
ni nihče od gledalcev niti sanjal. Danny Ward se je boril 
za denar in za prednosti, ki mu jih denar prinaša. Vse 
tistp pa, za kar se je bo,ril on, Rivera, mu je gorelo v 
mofganih. Medtem ko je s široko odprtimi očmi sedel v 
svojem kotu, so vstajale pred njim strašne in blesteče 
stike: tako jasno, kot da til še dogodki, ki jih je videl, 
dogajali v resnici.

Videl je bele zidove elektrarne v Riu Blancu. Videl 
je šest tisoč lačnih bledih dlavcev in njihove sedem in 
osemletne otroke, ki so garali za deset centov na dan. 
Videl je potujoče mrliče, strahotne lobanje delavcev v 
barvarnah. Spomnil se je, da je njegov oče imenoval 
barvarne samomorilne luknje, ker je leto dni dela v njih 
pomenilo smrt. Videl je malo posestvece in mater, ki je 
imela polne roke dela; a je vendar našla čas za nežnosti. 
In videl je svojega velikega očeta s širokimi prsmi in 
gostimi brki, očeta, ki je bil bolj prijazen kot vsi drugi in 
ki je ljubil vsakega človeka. Očeta, ki je imel tako veliko 
srce, da je mnogo ljubezni ostalo še za mater in za ma
lega Muchacha, ki se je igral v kotu dvorišča. V mladih 
letih se ni pisal Felipe Rivera, ampak Fernandez kot oče 
in mati. Ko je pozneje opazil, da je ime »Fernandez« pri 
načelniku policije in pri političnih oblasteh osovraženo, 
ga je spremenil.

Veliki, dobrosrčni Joaquin Fernandez! V Riverinih 
sanjskih slikah je imel najlepši prostor. Takrat stvari še 
ni razumel tako, kot jo razume danes. Videl ga je, ko je 
stavil v mali tiskarni, ali pa hitro in hlastno pisal na 
visokem pultu, prepolnem papirja. Spomnil se je čudnih 
večerov, ko je ležal v kotu in ni mogel zaspati, medtem 
ko so se plazili k njegovmu očetu delavci kot zlikovci, 
ki nameravajo nekaj slabega. Pomenki z očetom so tra
jali ure in ure.

Kot iz velike daljave je prodrl k njemu glas Spiderja 
Hagerthyja: »Ne obupuj takoj v začetku. Bi bilo proti 
instrukcijam. Poberi udarce in pokaži nekaj za denar.«

Minilo je deset minut in še vedno je sedel v svojem 
kotu. O Dahnyju ni bilo ne duha ne sluha.

Toda pred Rivero so vstajale sanjske slike. Stavka v 
Riu Blancu, lakota, pohodi v hribe po jagode, koreninice 
in zelišča, ki so povzročala želodčne krče in bolečine v 
trebuhu. In potem tisto strašno: Vojaki generala Rosalia 
Martineza in Porfirija Diaza in puške, ki niso prenehale 
sejati smrt in strahote, dokler niso vtopile delavskih gre
hov v krvi. In potem — noč! Videl je ploščate vozove in 
na njih kupe mrličev, ki so bili namenjeni za hrano

morskim volkovom v zalivu. Videl se je pri plezanju 
preko strahotnega kupa napol golih izmučenih trupel, ko 
je iskal očeta in mater in ju — našel. Posebno dobro 
se je spomnil matere. Njeno telo je bilo pokrito z de
setinami trupel in samo njen obraz je gledal izpod njih. 
Zopet so začele pokati puške generala Porfirija Diaza in 
bežal je kot preganjani hribovski šakal.

Njegovo uho je dojelo vpitje, glasno kot bučanje morja 
in videl je Dannyja, ko je na čelu spremstva, sekundan
tov in trenerjev stopil v dvorano in se napotil proti ringu. 
Publika je navdušeno rjovela. Vsi so ga pozdravljali. Vsi 
so bili zanj. Celo Riverini sekundanti so se oddahnili in 
postali vidno boljše volje, ko je Danny gibčno splezal 
skozi vrvi v ring. En smehljaj za drugim je ožarjal vsako 
njegovo potezo do gubic ob očeh in odseval prav iz njih 
globine. Se nikoli niso videli tako prijaznega boksarja. 
Njegov obraz je bil poosebljena dobrota in tovarištvo. 
Poznal je vse in vsakega. Šalil se je, smejal ln preko vrvi 
pozdravljal svoje prijatelje. Publika ga je občudovala in 
vpila: »Danny!« Splošne razpoloženje se je boljšalo in se 
izdivjalo v navdušenem, minute trajajočem ploskanju.

Za Rivero se niso menili. Spider Hagerthy se je z za
riplim licem sklonil k njemu.

»Sedaj se pa nikar ne ustraši,« ga je svaril. »Ne po
zabi navodil. Izdržati moraš. Ne vdaj se! Ce se boš, te 
bomo v slačilnici pretepli. Si razumel? Bori se!«

Gledalci so začeli ploskati. Danny je šel v Riverov kot 
in se nagnil nadenj. Z obema rokama je prijel Riverino 
desnico in jo stisnil z veliko prisrčnostjo. Publika je bila 
navdušena. Nežno kot brat, je Danny pozdravil svojega 
nasprotnika. Ustnice so se mu premikale in gledalci so 
zopet ploskali. Menili so, da je rekel nekaj prijaznega ln 
presrčnega. Samo Rivera je slišal tiho izgovorjene be
sede.

»Ti mala mehikanska podgana,« je sikal izmed sme
hljajočih se ustnic. »Tako te bom premlatil, da te nikjer 
več ne bo.«

Rivera se ni ganil. Sovražno ga je pogledal.
»Vstani, pes!« je nekdo zatulil v ozadju dvorane. Pu

blika je zaradi njegovega nešportnega in sovražnega ob

našanja začela žvižgati, toda Rivera se ni dvignil. Novo 
vihamo ploskanje je pozdravilo Dannyja, ko se je podal 
nazaj v svoj kot.

Ko se je Danny slekel, so se slišali navdušeni »ah!« in 
»oh!« vzkliki. Njegovo popolno telo je kipelo od zdravja. 
Njegova koža je bila bela in gladka in igra mišic pod 
površino je govorila o gibkosti in moči.. To je dokazal v 
desetih bojih. Njegovo sliko so priobčevali vsi športni listi.

Ko je Spider Hagerthy potegnil Riveri volneno srajco 
čez glavo, se je slišalo sikanje. Njegovo telo je bilo 
videti zaradi temne poiti še bolj drobno, kot je bilo v 
resnici. Imel je mišice, toda niso tako izstopile kot pri 
njegovem nasprotniku. Gledalci pa niso videli njegovih 
širokih prsi. Niso imeli pojma, kako žilave in izdržljive 
so njegove mišice in kakšna eksplozivna moč tiči v nje
govih pesteh. Videli so samo temnopoltega osemnajst
letnega fanta s telesom dečka. Pa je le bil Danny nekaj 
drugega! Štiri in dvajset letni mož s telesom moža. Raz
lika je bila še bolj vidna, ko sta stala v ringu, eden ob 
drugem in sprejemala zadnja sodnikova navodila.

Rivera je opazil, da sedi Roberts takoj za novinarji. 
Bil je še bolj pijan kot navadno in je zato govoril še 
počasneje.

»Samo mirno kri, Rivera,« je rekel Roberts. »Ne po
zabi, da te ubiti ne more. Takoj v začetku bo strahovito 
napadel, to pa te ne sme presenetiti. Dobro se krij, trdno 
stoj in idi v clinch, pa ti ne bo mogel nič. Misli, da sl 
pri treningu.«

Izgledalo je, kot da Rivera ni slišal ničesar.
»Mali, zakrknjeni vrag,« je mrmral Roberts svojemti 

sosedu. »Vedno je bil takšen.«
Rivera ga je pozabil pogledati z običajnim sovražnim 

Pogledom. Predenj je vstala nova slika. Ntšteto pušk. 
Vsak obraz v dvorani, od prvih, najdražjih, do zadnjih 
sedežev se je spremenil v puško. In pred seboj je ivitiel 
mehikansko mejo, ki je tekla po izsušeni, od sonca gpa- 
ljeni turobni zemlji in na njej raztrgane ljudi, ki Čakajd 
na pušice.
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